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ACTA NUMERO DEZAOITO CORRESPONDENTE Á SESIÓN EXTRAORDINARIA DO
PLENO DA CORPORACIÓN QUE TIVO LUGAR O DÍA 28 DE DECEMBRO DE
2002.

-----------oOo-----------

No Salón de Butacas do Teatro Principal, sendo as dez ho-
ras e dez minutos do día vinteoito de decembro de dous mil
dous reúnese, en sesión extraordinaria e primeira convocato-
ria, o Pleno da Corporación do Concello de Pontevedra baixo a
presidencia do Sr. Alcalde, D. Miguel Anxo Fernández Lores e
coa asistencia dos Sres. Concelleiros, Xosé Cesáreo Mosquera
Lorenzo, D. Raimundo González Carballo, D. Xosé Luis Bará To-
rres, D. Miguel Anxo Vázquez Plaza, Dª María dos Anxos Riveiro
Portela, Dª María Carmen da Silva Méndez, D. Xosé Luis Veiga
Lage, Dª María Xesús López Escudeiro, D. Demetrio Gómez Jun-
quera, D. Juan Luis Pedrosa Fernández, D. Manuel Abeledo Ló-
pez, Dª María Josefa Manzanares Perela, D. Gerardo Zugasti En-
rique, D. Enrique de la Peña Vieitez, D. José Manuel Fernández
Rodríguez, D. Juan Enrique Magdalena Chan, D. Celestino Lores
Rosal, Dª Sonia Rey Barros, Dª María Teresa Casal García, D.
Luciano Eusebio Santiago Esperón, D. Guillermo Antonio Meijón
Couselo e Dª María Dolores Elvira de Ozámiz Lestón, non asis-
tindo D. Francisco Arturo Pichel Márquez e D. Roberto Jesús
Taboada Rivadulla, e estando presente o Interventor, D. Manuel
Loureiro Blanco, e actuando como Secretario D. Adolfo Castro
Pérez, que dá fe do acto.

O Sr. Presidente declara aberta a sesión e, antes de come-
zar a trata-lo asunto da orde do día, manifesta o seu desexo e
o de toda a Corporación da pronta recuperación de don Arturo
Pichel no seu accidente.

ORDE DO DÍA

ÚNICO.- ORZAMENTO XERAL ÚNICO 2003: APROBACIÓN INICIAL DO
ORZAMENTO XERAL ÚNICO PARA O EXERCICIO 2003 COAS SÚAS BASES DE
EXECUCIÓN, CADRO DE PERSOAL ORZAMENTARIO E DEMAIS DOCUMENTA-
CIÓN ANEXA.

Dáse conta do dictame, favorable por maioría, da Comisión
Informativa permanente de Economía, Facenda e Patrimonio á
aprobación inicial do Orzamento xeral único para o exercicio
2003, coas súas bases de execución, cadro de persoal orzamen-
tario e demais documentación anexa.

Aberto o debate, toma a palabra o señor Alcalde dicindo:
En primeiro lugar quero manifestar, como introducción ó debate
deste orzamento, a miña satisfacción como Alcalde ó someter a
aprobación plenario os orzamentos do próximo ano 2003, que son
os cuartos e últimos deste mandato e que rematan un ciclo po-
lítico que foi encetado en xullo de 1999 co acordo de goberna-
bilidade que asinaron os grupos municipais do BNG e do Partido
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Socialista de Galicia-PSOE, acordo que ó meu entender funcio-
nou satisfactoriamente nos grandes temas e aí están os orza-
mentos aprobados ata hoxe e que foron os instrumentos económi-
cos que permitiron en grande parte a maior transformación e
modernización experimentada polo noso Concello nas últimas dé-
cadas.

As liñas de actuación seguidas ó longo do mandato estive-
ron baseadas nos criterios xerais de solidariedade, de equida-
de e de optimización de recursos, tanto internos como exter-
nos, e estas liñas foron e seguen a ser neste orzamento, en
primeiro lugar, a actuación do Concello como motor dun proxec-
to colectivo de desenvolvemento e dinamización económica de
Pontevedra e a súa área de influencia; en segundo lugar, a me-
llora da calidade de vida, dotando con criterios de equilibrio
e solidariedade territorial de equipamentos de servicios a tó-
dolos veciños e veciñas de Pontevedra e, en terceiro lugar, o
acentuado carácter social dos sucesivos orzamentos, manifesta-
do no desenvolvemento de políticas activas, de fomento do em-
prego, de mellora do ensino público, destinadas á mocidade, ó
fomento do deporte e actividade física, a medidas formativas,
informativas e tamén de integración dirixidas ás mulleres e á
atención e integración social e laboral dos discapacitados e
sectores máis desfavorecidos da sociedade Pontevedresa.

A execución dos orzamentos, xunto coa inxente labor de
xestión nas distintas áreas do goberno municipal, deron como
resultado a inversión da tendencia decadente na que tiñan su-
mida a Pontevedra os sucesivos gobernos da dereita e hoxe Pon-
tevedra é un concello puxante, cun espléndido futuro, referen-
te xa en moitos aspectos da vida municipal e cun alto índice
de crecemento e dinamismo, tal e como reflicten distintos es-
tudios e indicadores demográficos e socioeconómicos.

Quero resaltar tamén a importancia que o Plano director de
estratexias en elaboración e o novo Plan Xeral de Ordenación
municipal, recollido neste orzamento e para o que xa iniciamos
a contratación da nova cartografía, teñen de cara á planifica-
ción do desenvolvemento de Pontevedra e a súa área de influen-
cia, tanto a medio como a longo prazo, son dous instrumentos
que requiren de moito traballo e de moito diálogo e consenso,
porque van a establece-las bases do que ten que ser Pontevedra
e a súa área de influencia nun horizonte de quince ou vinte
anos.

Por último, quero destacar a boa saúde financeira do noso
Concello, que sen acudir a crédito nin incrementa-la presión
fiscal, nos permite a elaboración duns excelentes orzamentos
do ano 2003 e nos deixa unha marxe da orde de 10 millóns de
euros se quixeramos acudir a crédito neste próximo ano.

Seguidamente concédese a palabra a don Raimundo González
Carballo, na súa calidade de responsable de política económica
do Concello, o cal manifesta: En primeiro lugar, para situar a
cuestión que nos ocupa, relativa ós orzamentos do Concello,
dicir que o orzamento é un instrumento de control e planifica-
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ción da actividade local, que o que fai é definir, por un la-
do, o modo ou maneira de gobernar e, por outro lado, define ou
aproba as propostas de actuacións políticas concretas; estes
orzamentos que nos ocupan e que traemos aquí para a súa apro-
bación seguen as directrices fixadas xa no ano 2000 polas dúas
forzas políticas que sustentan a gobernabilidade deste Conce-
llo, directrices e criterios ós que acaba de facer referencia
o señor Alcalde e que ademais dunha maneira máis pormenorizada
figuran na memoria da Alcaldía, da que todos vostedes teñen
coñecemento. Son uns orzamentos que afondan aínda máis nun mo-
delo social máis xusto e solidario, apostando decididamente
polas políticas sociais, tal como poderemos comprobar ó longo
de todo o orzamento, que evidencian polo tanto, como dicía ó
inicio, unha maneira de gobernar diferente.

Estes orzamentos ascenden a unha contía próxima ós 40 mi-
llóns de euros e se se queren utilizar, como me imaxino que
sairá no debate, outras unidades monetarias que xa non están
en vigor, dicir que son 6.577 millóns de pesetas e que, ó
igual que fixen o ano anterior, vou a subdividir en catro ca-
pítulos diferentes para poder agrupa-los gastos.

En primeiro lugar, temos os gastos de persoal que supoñen
12.869.000 euros, o que supón algo menos dun tercio do total
do orzamento e que significan un incremento con relación ó or-
zamento anterior de un 6,3%, incremento que se debe fundamen-
talmente a tres factores, por un lado o incremento retributivo
dos funcionarios, por outro lado á entrada en vigor do Conve-
nio colectivo cos funcionarios e, por outro lado, á creación
de novas prazas ou novos postos de traballo.

En segundo lugar, outro aspecto que debemos de ter en con-
ta son os servicios e políticas sociais, que non coinciden
exactamente co capítulo 2, senón que serían a maioría dos con-
ceptos do capítulo 2 e do capítulo 4, que ascenden a 15 mi-
llóns de euros e no que eu destacaría fundamentalmente unha
serie de partidas; en primeiro lugar, a partida relativa ó
IMD, que supón un incremento de 60.000 euros e que sitúa as
transferencias do Concello ó IMD nunha cantidade de 115 mi-
llóns de pesetas, o que significa que en catro anos as parti-
das transferidas ó IMD sufriron un incremento do 50%, hai que
recordar que cando tomou posesión este grupo de goberno a par-
tida que se remitía ó IMD eran 77 millóns de pesetas e na ac-
tualidade son 115, estou falando de 31 de decembro do 1999 en
que aínda era esa contía. Así mesmo hai un incrementos subs-
tancial de 16,67% das transferencias ó Pazo de Congresos, hai
toda unha serie de partidas que teñen un aspecto social e de
creación de emprego moi importante, como pode se-la habilita-
ción de subvencións para mellora comercial do Centro Históri-
co, como poden ser tódolos proxectos europeos, PRODER, INTER-
REG, etc., como é a Escola taller na que o ano pasado non se
tiña ningunha fe por parte dalgún grupo político e figura na
acta que da Escola taller hai uns papeis soltos e hoxe é unha
realidade que está aí e que vai a continuar. En canto ó capí-
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tulo de promoción económica, turismo, etc., ten un incremento
do 40% e así igual nas cuestións relativas a servicios socias,
prestacións sociais, etc., o que redunda máis no que dicía ó
principio de presupostos sociais, solidarios, etc.

En canto ó capítulo de investimentos, tamén son moi impor-
tantes, os investimentos netos son 6.900.000 euros e aí temos
dende os plans ós que facía referencia o Alcalde, o POXOU ou
plans de residuos sólidos urbanos, plan de mellora da Mourei-
ra, de Monte Porreiro, etc., obras e equipamentos en barrios e
parroquias, infraestructuras e instalacións deportivas, mello-
ra da rede viaria, rede de saneamento, mellora de alumeado ru-
ral e urbano, incremento da partida destinada á mellora dos
colexios, que sube un 17%, informatización do Concello, mobi-
liario urbano, etc. e, en canto a outro apartado, estaría o
relativo a pasivos financeiros, é dicir, intereses máis amor-
tizacións, que supoñen aproximadamente o 12% do orzamento.

De todo o anterior, por tanto, podemos concluír que en
canto ós capítulos de gastos inciden estes orzamentos na crea-
ción e promoción de emprego, nas políticas activas contra a
exclusión social, na vertebración do Concello, na proxección
de futuro, na solidariedade, que fan que, ó igual que no orza-
mento actual, podamos colaborar coa maioría dos concellos que
sufriron a catástrofe do Prestige, non así outras administra-
cións.

En canto ó aspecto de ingresos, dicir que hai unha notable
mellora, que se debe fundamentalmente á eficiencia e á efica-
cia da xestión municipal e, sen incrementa-la presión fiscal,
resulta que os ingresos melloran de maneira substancial, qui-
xera subliñar isto de que non hai incremento da presión fis-
cal, senón que ademais en termos relativos se paga menos, por-
que se non sube nin o IPC loxicamente o que ten que abonar en
termos relativos un cidadán é inferior ó do ano anterior, teño
por aquí o ranking tributario dos municipios españois que ela-
bora o Concello de Madrid e vemos que en termos absolutos o
posto que ocupa Pontevedra no ranking do IBI é o 46 de 52, es-
tamos desde logo nos de menos presión fiscal, no IAE o 40, no
Imposto de vehículos de transmisión mecánica no 42, no ICIO no
40 e na Plus valía no 44, por tanto quere dicir que a presión
fiscal do Concello de Pontevedra é moi reducida e evidentemen-
te se houbo esa mellora se debe, como dicía antes, á xestión,
eliminación do fraude, depuración de censos, inspeccións, in-
cremento da actividade económica e urbanística, etc., o que
fan que os ingresos totais coincidan cos gastos e que non se
teña que recorrer a crédito neste orzamento, tal como indica-
bamos xa a inicios do mandato de que o recurso ó crédito ía
ser descendente, empezabamos por un crédito maior e íamos des-
cendendo en anos sucesivos. Evidentemente, como non podía ser
doutra maneira, a esta boa saúde financeira do Concello fai
referencia o informe de Intervención no que sinala textualmen-
te que a relación entre ingreso corrente e gasto corrente con-
tinúa cunha tendencia á mellora, esa tendencia á mellora se
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manifesta en que incrementa o aforro bruto, incrementa o afo-
rro neto, o endebedamento é inferior ó 95% e no ano 1999 esta-
ba en torno ó 110%, por tanto vese claramente que neste perío-
do mellorou a saúde financeira e económica deste Concello.

En todo caso xa que, como facía referencia o señor Alcal-
de, estes son os últimos orzamentos deste mandato, dar só uns
datos un pouco globais de todo este período, que creo que son
interesantes e ilustrativos, dicir que a media dos orzamentos
neste período é de 6.817,5 millóns de pesetas, é dicir case
7.000 millóns se pesetas, e que no período anterior foi
5.186,2 millóns, que ó mesmo tempo as peticións de crédito
neste período foron lixeiramente inferiores ás do anterior
mandato e que os investimentos a media deste mandato é de en
torno a 1.450 millóns de pesetas/ano e no período anterior fo-
ron 1.140 millóns de pesetas/ano, insisto, recorrendo menos a
créditos, son datos que están aí e que me parece que son in-
teresantes e ós que habería que facer referencia, en todo caso
podemos afondar máis nunha segunda intervención, pero eu qui-
xera concluír dicindo que estes son uns orzamentos feitos con
coñecemento do Concello, dos problemas dos cidadáns, con vi-
sión de futuro e de diálogo e un diálogo do que se autoexcluíu
o Partido Popular, a quen se lle ofreceu de maneira reiterada
elaborar uns orzamentos de consenso, oferta que sigo mantendo
e lle pediría, dado que son uns orzamentos bos, que cambiara o
seu voto de Comisión e votara afirmativamente estes orzamen-
tos, na medida en que no fundamental, como son as bases de
execución, non hai nin a mínima diferencia e dende logo son as
que deseñan como executar estes orzamentos, entón aí hai un
exercicio de democracia inmensa neste Concello punteiro e por
tanto creo que é posible chegar a ese acordo unánime por parte
de tódolos grupos políticos.

A continuación intervén don Guillermo Meijón Couselo, en
representación do grupo municipal do Partido dos Socialistas
de Galicia-PSOE, dicindo: En primeiro lugar o Partido Socia-
lista quixera felicitar ó señor Mosquera polo seu novo estado,
recentemente acadado, de pai e non dubidamos que isto fará que
se inclúa con nota nos plans de humanización que o propio PSOE
impulsa. Por outro lado comentarlle ó señor Alcalde que aínda
que a convocatoria deste Pleno puidera dar a pensar que se
quere recorta-lo debate nunha hora, ó estar o segundo convoca-
do ás 11, me imaxino que faremos o suficiente exercicio imaxi-
nativo como para continua-lo tempo que faga falta.

Atopámonos hoxe nun Pleno no que temos que aprobar os úl-
timos orzamentos do actual mandato municipal de catro anos,
dende a sesión constituínte do 3 de xuño de 1999 ata o día de
hoxe tocoulle a esta Corporación defini-la política económica
e social deste Concello e a situación real a día de hoxe, fa-
lamos dun total de preto de 21.000 millóns de pesetas aproba-
dos e xestionados polo actual mandato, falta loxicamente o or-
zamento do ano 2003, é unha perspectiva de futuro que nos si-
nala que en máis ou menos cinco meses ábrese unha nova cita
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electoral que decidirá as persoas e os partidos nos que a so-
ciedade pontevedresa depositará a súa confianza para leva-las
rendas do Concello por outros catro anos.

Sendo isto así, poderíamos, os grupos políticos que aquí
estamos, caer na tentación de, máis que elaborar un orzamento
municipal para o ano 2003, perverter esta situación e dedicar-
nos a elaborar estratexias e desenrolar argumentos cos que
torpedear os orzamentos municipais e levalos a situación de
campo de confrontación electoral. Dende o Partido socialista e
cremos que tamén dende o equipo de goberno tratamos, penso que
con éxito, de escapar a tal tentación política e, actuando coa
responsabilidade que a cidadanía espera dos políticos que a
representan, poñernos a elaborar conceptualmente os elementos
que terían que definir uns orzamentos sobre os que a actual
Corporación a penas ía a ter preto dun trimestre de control;
sendo isto así, parece que as palabras consenso, transición,
contención e coherencia son as que mellor adxectivan as carac-
terísticas dun orzamento baseado en tales postulados.

Un orzamento de consenso, en primeiro lugar loxicamente
entre os partidos que viñeron aprobando neste mandato os ante-
riores orzamentos dos anos 2000, 2001 e 2002, para a continua-
ción ofertar ó Partido Popular participar do mesmo.

Un orzamento de transición, é dicir ser conscientes de que
estes orzamentos non deben hipoteca-la política económica e
social dunha nova Corporación que vai a asumi-lo control deste
Concello durante as dúas terceiras partes do próximo ano e
que, por coherencia política, non debe contar cun orzamento
que paralice ou coarte a súa xestión.

Un orzamento de contención, en coherencia co punto ante-
rior, e asegurando unha mellor situación económica das contas
do Concello pero co suficiente grado de realismo e plasticida-
de para, mediante acordos, asegurar que en ningún momento o
Concello e os seus compromisos queden paralizados, sirva Pasa-
rón como exemplo, que conta cunha partida aberta e co compro-
miso político de aporta-las cantidades que fagan falla para
poder cumprir cos compromisos derivados dun hipotético cumpri-
mento por parte da Xunta dos que ela ten adquirido con este
Concello.

Un orzamento, finalmente, en coherencia cos orzamentos an-
teriores, no que se reflictan na súa xusta medida, en función
dos apartados anteriores, as liñas políticas e socioeconómicas
que conformaron ós apartados destes catro orzamentos que se
poden resumir nos Plans de humanización de barrios, falo loxi-
camente desa perspectiva do Partido Socialista, plans de huma-
nización de barrios que aínda que ó Alcalde rásquelle na gorxa
o falar de plans de humanización e por suposto na súa memoria
tratou de buscar calquera tipo de palabra menos esa, consegui-
ron penetrar en boa parte da sociedade cun grupo de actuacións
que conleva unha nova forma de entende-los barrios e de tratar
cos veciños, unha decisión política de entende-las carencias
sociolóxicas, urbanísticas e de calidade de vida dos barrios
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da periferia da nosa cidade, fronte á pertinaz actitude do
equipo de goberno de concentrar no centro urbano unicamente a
meirande parte da súa xestión urbanística, uns barrios perifé-
ricos habitados por unha cidadanía que non acaba de entende-
las continuas trabas, desculpas administrativas, desculpas em-
presariais ou, o que sería peor, estratexias de quen non é
quen de cumprir escrupulosamente cos acordos de gobernabilida-
de e non se decata de que mesmo por encima deses acordos in-
cumpridos está o compromiso que todos temos coa nosa cidade,
con Pontevedra; sírvanos como exemplo de falta de compromiso,
ineficacia na xestión e control administrativo ou como algo
que non quixeramos mencionar neste momento, a vergoña das
obras na Seca, xa falaremos no seu día do resto, simplemente
dicirlle, señor Alcalde, que na súa memoria vostede dá as
obras da Seca por finalizadas, nin sequera pode valer que cul-
pe ó que escribiu a memoria que, igual que os veciños, non po-
de imaxinar que esas obras aínda estean sen rematar.

Tamén nas actuacións do rural a aprobación destes orzamen-
tos permitirá seguir cos investimentos, desgraciadamente nunha
medida moi inferior ó que nós solicitamos, pero que sen dúbida
evitarán o parón que suporía unha prórroga dos orzamentos, ar-
gumento de peso que sen dúbida incidiu bastante na nosa postu-
ra cara ó consenso, está claro que o rural desta cidade, arre-
dor de 50% da cidadanía, non pode precisamente aplaudir no to-
cante a proporcionalidade e a contía dos investimentos, espe-
remos que no próximo mandato tanto o rural como os barrios pe-
riféricos da cidade poidan ver cumpridas as súas xustas
reivindicacións de participar tamén na calidade de vida do
centro urbano, ata poderíamos sinala-lo famoso Ramallás que
outros catro anos queda sen executar e que vai cunha pequena
partida para ver se é posible facer algo neste mandato.

Os orzamentos que se procede a aprobar non son os orzamen-
tos do Partido Socialista, tampouco creo que sexan os orzamen-
tos que o equipo de goberno faría en solitario e mesmo se rea-
lizaron coa desexable intención de que o Partido Popular se
sumase á súa aprobación tratando de non introducir elementos
singulares susceptibles de provocar en de facto unha imposibi-
lidade real de acordo; como elemento a sinalar nese exemplo
temos o organigrama do Concello, organigrama que nós claramen-
te pensamos que era preciso modificar, fundamentalmente cando
se apuntan novos complementos de destino nalgúns cargos, pero
que loxicamente paralizaba a negociación deste orzamento e
quedará como tarefa para a próxima Corporación, aínda que por
parte deste grupo se ofrece a empezar a traballar dende mañá
mesmo nun tema que podemos darlle por avanzado ós que nos su-
cedan.

Por todo isto, nos atrevemos tamén a solicitar de novo ó
Partido Popular que sume á súa xenerosidade á do resto dos
grupos e aprobe estes orzamentos para o ano 2003, que se sume
ós compromisos políticos implícitos ó desenvolvemento do mes-
mo, como pode ser Pasarón, o propio PXOU, partindo da base de
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que se algún elemento novo ou partida urxente precise incre-
mentar ou abrir, sempre que sexa necesario e conveniente para
a nosa cidade e non como bandeira electoral, conta co compro-
miso dos grupos presentes, polo menos do noso, para garanti-la
modificación orzamentaria precisa.

Seguidamente intervén don Juan Enrique Magdalena Chan, en
representación do grupo municipal do Partido Popular, dicindo:
Primero reiterar la felicitación que hizo el Partido Socialis-
ta al señor Mosquera, a la cual todo el grupo popular se une.
Y como hoy es el día de los Inocentes, señor Alcalde, la ver-
dad que se escuchó aquí alguna cosa que parecían auténticas
inocentadas, pero vamos a ver si tenemos capacidad de racioci-
nio y entonces a ver lo que podemos aportar de todo esto.

Empezaré contestando a la memoria de la Alcaldía, no le
quepa la menor duda, Ilmo. Sr. Alcalde, que desde el año 1999,
como menciona ensimismado en su memoria, la ciudad va de au-
téntico rapapiés, ha encontrado V.I. y séquito, incluidos los
gregarios que le apoyaron para formar gobierno, un curalotodo
digno del mayor elogio de como no se sabe gobernar, puesto
que, ante todo, su prepotencia y arrogancia así nos lo están
demostrando año tras año. Sabemos de antemano que va a aplicar
el rodillo, no en vano conocemos su docto democrático de bo-
quilla, sus grandes cualidades negociadoras y la ralea inqui-
sitorial con los componentes de la Corporación, o están con
V.I., o de lo contrario no son adversarios políticos, simple-
mente se quedan en enemigos casi personales.

Señores miembros del gobierno, ¿como es posible convertir
a una institución municipal en motor de un ambicioso proyecto
de futuro, cuando carecen de esta base sólida, homologada y
contrastada? ¿Es que, en el ínterin de la vida que nos ha to-
cado estar, se pueden hacer experimentos cuando se entra a go-
bernar en una institución de éste calibre?

En otro apartado habla de desenvolver la vocación de Pon-
tevedra para ejercer el liderazgo de su área urbana, es evi-
dente que sería el arquetipo estimulante preciso y necesario,
siempre y cuando no se emplearan modos jacobinos que a medio y
largo plazo chocan frontalmente con la realidad social y su
proyección futura. Luego habla de convertir a Pontevedra en un
referente de calidad de vida, tenemos que significarle sobre
el particular que esta ciudad siempre ha tenido una óptima ca-
lidad de vida, salvo que V.I. no tenga capacidad para captar
los encantos y la dimensión social y humana de sus convecinos.
Evidentemente todo es mejorable, pero nunca se podrá olvidar
la historia que dio lugar al paladín de los asentamientos pa-
sados, presentes y futuros de nuestros ancestros.

En otro apartado dice avanzar en la construcción de un mo-
delo social más justo, igualitario y democrático, pues la ver-
dad se queda uno pasmado, puesto que, cuando se analiza el
presupuesto, el esfuerzo municipal en esta materia brilla por
su ausencia. Si nos faltan las subvenciones que se reciben de
otras administraciones, aviados vamos. Ello no quiere decir
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que sean suficientes, muy al contrario, necesitamos más, mucho
más, puesto que existen muchísimas necesidades de primer or-
den.

Sobre el diseño de Pontevedra del siglo XXI, una vez más
demuestra su altivez al decir que los objetivos fijados al
inicio de su mandato están en gran parte conseguidos, por de-
cirle una vulgaridad ¿ya no hay más aceras que ampliar? ¿Díga-
nos algo coherente que aparte de falacias haya iniciado?
¿Cuántos aparcamientos hizo en cuatro años? ¿Cuántos puestos
de trabajo ha creado la empresa con más trabajadores de Ponte-
vedra?, podríamos seguir hasta la hilaridad.

Nos habla, con un inusitado desparpajo, del desenvolvi-
miento económico, promoción y proyección de Pontevedra, inclu-
yendo, claro está, el cambio de tendencia y dinamismo de los
dos últimos años a la vez pujante y atractivo de Galicia y
sustenta tal aseveración en el Campiño, por cierto, señor Al-
calde, que le faciliten datos reales de las empresas instala-
das en el año 1999, quiero respetar a la persona que preside
esta Corporación, que es el Ilmo. Sr. Alcalde de Pontevedra, y
le pido juego político, pero limpio, para todos los ciudada-
nos, las áreas comerciales y el propio comercio en sí, la po-
tenciación de la Pontevedra ferial y de congresos, etc., ¿V.I.
está en condiciones de citar sólo una de estas iniciativas,
que haya sido incipiente de su saber hacer? ¿Ya se ha olvidado
de su forma implorante de rechazar aquellas iniciaciones? Sr.
Presidente de la Corporación, los humanos se equivocan, los
sabios rectifican, desde luego así nunca se va a equivocar,
pues nada germina y, como decía Azorín, "lentamente fue germi-
nando en su cerebro una idea, la idea de renunciar a las cosas
terrenas". Podríamos continuar rebatiendo apartado por aparta-
do las verdades del barquero, pero como lo vamos a efectuar en
cada uno de los distintos anexos, damos por concluido el pre-
facio a la Memoria de la Alcaldía

Cuadro de Personal. Señor Teniente Alcalde de Gestión y
Generación de Recursos, (tercero de los alcaldes en ejerci-
cio), no es presentable que, después de escuchar el triunfa-
lismo de la memoria del Ilmo. Sr. Alcalde, nos presente al
Pleno de la Corporación un presupuesto tan cicatero, baladí e
interesado en buscar adeptos a la causa. Proponen amortizacio-
nes, transformaciones y creación de nuevas plazas, el hecho
cierto es que incrementan en una plaza la plantilla del año
2002. Todo un rollo, cuya conclusión final es buscarle acomo-
do, de aquella manera, a personas que les adulan o comulgan
con sus ideales. No buscan el equilibrio que en todo instante
deben mantener los funcionarios en relación directa con la
responsabilidad y la eficacia. Pensamos y lo decimos, ¿que
opina el co-gobierno de este posible descalabro que se aveci-
na? y lo hacemos por los datos que nos facilitó la Mesa Gene-
ral de Negociación, la cual se reunió dos horas antes que la
Comisión de Hacienda el pasado día 26, con la ausencia de UGT
y el voto en contra de toda la aludida mesa a la propuesta que
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hoy los dos Grupos Municipales van a prestar su aprobación.
Tenga usted, señor Teniente Alcalde, la delicadeza de informar
a los miembros de la Corporación, que de nuevo, insisto, son
oposición, por ello adversarios políticos, pero nunca enemi-
gos.

Plan Plurianual de Inversiones. En diez partidas proceden-
tes del presupuesto del año 2002, las cuales se relacionan a
continuación, decían y ahora dicen, que van a reducir la in-
versión en 505 millones de pesetas, y las vamos a detallar:
Plan humanización de barrios, decían 200 millones, dicen 35,
diferencia -165; canalización Centro Histórico, decían 30, di-
cen nada, diferencia -30; infraestructura parroquial, decían
125, dicen 100, diferencia -25; barreras arquitectónicas, de-
cían 90, dicen 10, diferencia -80; jardines y zonas verdes,
decían 40, dicen 10, diferencia -30; cartografía y nuevo PXOU,
decían 70, dicen 50, diferencia -20; iluminación publica casco
urbano, decían 70, dicen 30, diferencia -40; red de sumideros
y depuradora, decían 150, dicen 40, diferencia -110; pavimen-
tación casco urbano, decían 70, dicen 35, diferencia -35; tam-
bién hay alguna en positivo, pistas deportivas, decían 45, di-
cen 75, diferencia +30; decían 890 millones, dicen 385, dife-
rencia -505, más o menos, contando por los dedos de la mano,
la baja del presupuesto de inversión en capítulos 6 y 7.

Poco más podemos añadir a un dato tan meridianamente claro
y evidente. Resalta la falta de rigor y la alegría con que se
manejan las cifras en la confección de un Presupuesto, nada
más y nada menos, señores del gobierno y co-gobierno, que los
papeles aguantan todo lo que se escriba en ellos.

Bases de ejecución del Presupuesto. Admitidas las alega-
ciones presentadas en la Comisión de Hacienda y aclarados
otros puntos también planteados, agradecemos a los dos Grupos
Municipales la tolerancia y magnificencia que han prestado. No
obstante queremos pensar que la omisión de lo que a "posterio-
ri" se incluyó, ha sido obra de un error involuntario, pero
sin intencionalidad. Recuerde este Pleno que habían sido acor-
dadas por unanimidad, en cualquier caso gracias a los dos gru-
pos por admitírnoslas.

Presupuesto de Ingresos. Se trata de un Presupuesto que en
principio ha sido poco meditado, cicateado, tacaño y mezquino,
ni que procediera de la "virgen del puño", hecho con mucho in-
genio y maña para cubrirse las espaldas ante cualquier evento
negativo. Cualquier técnico lo firmaría sin problema alguno.
Ahora bien, es tan cómodo y facilón que basta con cruzarse de
brazos para llevarlo a efecto. Ilmo. Sr. Alcalde, ¿cómo se van
a conseguir esas maravillas que nos hace comulgar en la Memo-
ria de la Alcaldía?, desde luego a través de este Presupuesto
nada de nada. Pero fíjese que de 68 partidas que lo componen,
31 de ellas están estáticas, o lo que es lo mismo, mantienen
las mismas cifras del año anterior. Parece que el Ayuntamiento
de Pontevedra sufre un mal endémico, pues siempre que se llega
a la liquidación del ejercicio precedente se nos ofrece como
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muy triunfalista un superávit, que en el fondo demuestra la
falta de concienciación y rigor de los políticos responsables.
Están infravalorados algunos capítulos y epígrafes y, por ci-
tar algunos, los de Plus Valía, IAE, ICIO, Licencias de cons-
trucción, rieles y cables y sanciones, solamente en éstos los
derechos consolidados alcanzan cerca de los 2 millones de eu-
ros. Aun rebajando el IBI un 0,05 puntos, supondría en térmi-
nos reales el 8,33% y quedaría en el 0,55, actualmente está en
el 0,60, piensen que se incrementó en el mandato anterior del
40 al 60% en dos anualidades, habida cuenta que los valores
catastrales estaban muy bajos y se ocupaba uno de los últimos
lugares del ranking del Estado. Viene a colación que los Ayun-
tamientos de Sanxenxo, Villagarcia, Marín y Poio tenían mayor
esfuerzo fiscal. Una vez actualizados los catastros y padro-
nes, procede normalizar la situación. Otro de los epígrafes
que merece comentario es el Impuesto de vehículos de tracción
mecánica, con la subida del pasado año y consolidado más del
16% entendemos que es la hora de frenar el brutal incremento.
La propuesta que hacemos nos acerca a un montante de 1.100.000
euros, considerando la rebaja del IBI y del Impuesto de
vehículos de tracción mecánica, que disminuidos del dato obje-
tivo, quedarían aproximadamente del orden de 900.000 euros,
unos 150 millones de pesetas, que se incrementarían a la cifra
del Presupuesto de ingresos y por ello a los 6.577 millones
totales, de esta forma casi igualaríamos el Presupuesto del
año 1998. Ni que decir tiene que cinco años después de 1998,
el Presupuesto de Ingresos de Pontevedra es inferior para el
año 2003, debe ser una de las pocas capitales de provincia en
que ocurre semejante adefesio. Como colofón a este apartado,
queremos hacer constar la incapacidad del equipo de gobierno
para gestionar con otras administraciones. Solamente llega al-
go de vez en cuando por gestiones aisladas, pero muy poco
efectivas y podemos poner ejemplos, Lugo y Ferrol y no digamos
Santiago y Vigo y sobre todo La Coruña, todas ellas con go-
biernos o co-gobiernos al igual que en Pontevedra. Algo falla
Ilmo. Sr. Alcalde.

Presupuesto de Gastos. Como consecuencia del Presupuesto
de ingresos, llegamos a bajar los Capítulos VI y VII en más
del 65%, quedando para ambos la cifra pírrica de 3.948.000 eu-
ros, o lo que es lo mismo 656 millones de pesetas. Es la in-
versión más baja en el Presupuesto de gastos, cuando menos
desde el año 1995. Ni que decir tiene que, pese al informe
elaborado por el Sr. Interventor, cualquier miope puede obser-
var que empiezan a dispararse las alarmas. Nada menos que el
Capítulo I se desboca y lleva casi la tercera parte del Presu-
puesto total (32,6%), y no digamos del Capítulo II, al cual le
falta medio punto para llegar al 40% del Presupuesto. Señores
del gobierno y co-gobierno, ¿no han visto estos ratios?, pues
están muy reputados y no deben olvidar el compendio de la ra-
zón de derecho y la razón de ley, ratio iuris y ratio legis,
respectivamente. No encontramos nada, salvo error u omisión,
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de todo lo relativo a alcantarillado, Pasarón, Piscina antiguo
Poblado de Celulosas, hoy Camelias, zonas verdes, plan del ru-
ral, ampliación de aceras, cubrición vía del tren, puente nue-
vos Juzgados, río de los Gafos, red semafórica, por cierto
¿cuando se pone en marcha el Convenio firmado con el Ministe-
rio del Interior?. Lo que sí encontramos es una partida para
el famoso y vilipendiado Ramallás de 18.000 euros y si un in-
cremento de casi el 30% en el suministro de energía a inmue-
bles edificios propios, 30% de incremento en gastos de repre-
sentación órganos de gobierno, 10 partidas de publicidad y
propaganda por cerca de 25 millones de pesetas, un incremento
del 250% en gastos jurídicos Corporación Municipal, pasa de 4
a 14 millones, siguen con partida abierta al igual que el año
anterior sobre Historia de Pontevedra por 4 millones, incre-
mentan la partida de actividades culturales Bóveda en el 33%,
pasa de 3 a 4 millones, tienen 9 partidas de asistencia técni-
ca por 191.000 euros, 31 millones de pesetas, luego nos parece
una tomadura de pelo que consignen 12.000 euros, 2 millones de
pesetas, al Plan de mejora San Roque e Moureira, esto es una
auténtica tomadura de pelo. Aparecen 90.000 euros, 15 millones
de pesetas, para el proyecto de tratamiento de residuos sóli-
dos urbanos, luego, para hacer encaje de bolillos, desaparecen
las dos partidas de Campolongo, 100% por 100% de cada una, re-
bajan el 82,50% el plan de humanización de Santa Clara, reba-
jan el 20% la infraestructura parroquial, rebajan el 75% de
jardines y zonas verdes, rebajan el 89% las barreras arquitec-
tónicas, el 57% el alumbrado público del casco urbano, el 73%
de la red de saneamiento del alcantarillado y el 50% de las
pavimentaciones del casco urbano. Parecen datos más fantasma-
góricos que reales.

Señores del Gobierno y co-gobierno, se me olvidaba la es-
tadística de las partidas que componen el Presupuesto de gas-
tos, realmente, aunque no es una ciencia exacta, marca tenden-
cias sobre la elaboración que nos ocupa, así tenemos que com-
ponen el Presupuesto de gastos 459 epígrafes, de los cuales no
sufren variación 232, más de un 50% de su monto. Pero además
le indicamos que sólo el capítulo de personal son 162 y, por
imperativo legal, o por nueva creación, tienen forzosamente
que modificarse o actualizarse.

Con todo lo que antecede, el Grupo Municipal del Partido
Popular va a emitir su voto negativo a cuanto hemos dicho.

Seguidamente concédese a palabra a don Celestino Lores Ro-
sal, en representación do grupo municipal do Partido Popular,
o cal manifesta: Brevemente para manifestar tamén o noso re-
xeitamento ós orzamentos do Pazo de Congresos, porque entende-
mos que son uns orzamentos que non van a repercutir directa-
mente no que son as actividades culturais, os números son os
que son e din o que din; nese aspecto temos que ver que en
canto ó que son as previsións de ingresos por taxas e por ou-
tros ingresos, é dicir o que se cobra á xente que pode facer
cousas no Pazo de Congresos, non se incrementan en nada; por
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outra banda hai unha rebaixa no que son os ingresos polas em-
presas que aportan, o cal significa que empeza a haber pouco
interese nos investimentos do Pazo de Congresos e, por outra
parte, no que corresponde ó capítulo de gastos temos que ver
que dos 48.000 euros que se aportan, como o maior do orzamen-
to, eses gastos son fundamentalmente en propaganda e en gastos
protocolarios e de representación, que supón o 150% e, sen em-
bargo, no caso das actividades culturais son un 10%; tamén
séguenos parecendo excesivo o tema da enerxía eléctrica e os
gastos de teléfono, que despois, como xa pasou nos orzamentos
do ano pasado, hai que incrementalos e tamén o de vixilancia
de exposicións e asistencias técnicas, que é persoal interino,
tendo en conta ademais que na programación que se fai practi-
camente non hai exposicións.

Intervén a continuación don José Manuel Fernández Rodrí-
guez, en representación do grupo municipal do Partido Popular,
dicindo: Eu veño a explica-lo voto en contra do grupo munici-
pal do Partido Popular no Instituto Municipal de Deportes e
tamén a causa dese voto negativo.

Dicir, en primeiro lugar, que cando empezaba este Pleno
dos orzamentos escoitar ó Alcalde falando de que en catro anos
se había fomentado tremenda e extraordinariamente o deporte,
faime pensar que o señor Alcalde, permítame dicirllo, vive co-
mo Alicia no país das marabillas, porque a percepción de tóda-
las persoas que están relacionadas co deporte en Pontevedra
non é esa precisamente, senón que o deporte é a área máis
abandonada da política municipal.

Logo o señor González Carballo nos fala dos incrementos e
nos pon comparativas que volvo a citar un pouquiño por enriba
e rapidamente; no ano pasado o incremento do orzamento para o
Instituto Municipal de Deportes foi todo el para o capítulo de
gastos de persoal, exactamente o 11%, conxelándose, repito o
ano pasado, o capítulo 4 de transferencias correntes, que é
dicir que todo o relacionado coa cuestión deportiva estricta-
mente cero; eu pensaba que dada esa conxelación pasada este
ano se ía facer un esforzo para que ese capítulo 4 tivera o
recoñecemento que se merece o deporte e o incremento é de
3,82%, é dicir 1.900.000 pesetas, para os tres capítulos de
eventos, de subvencións e de promoción e escolas deportivas, e
tamén neste orzamento de 2003 se incrementan os gastos de per-
soal o 9,82% e os gastos correntes, capítulo 2, o 14,83%, é
dicir que se potencia o aspecto administrativo do Instituto
Municipal de Deportes, o cal non digo nin moito menos que non
sexa necesario, pero en detrimento do aspecto deportivo en
concreto, entón defendendo o que é o IMD como un órgano de de-
porte e para o deporte, que este capítulo 4 de transferencias
correntes en dous anos segue a esta cicatería e a esta racane-
ría económica, non deixa de ser criticable e eu, polo tanto, o
fago así. Dicir de todas maneiras como comparativa que o Par-
tido Popular do presuposto total do IMD dedicaba máis do 37%
dese total ó capítulo de transferencias correntes, é dicir de-
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porte e para o deporte, actualmente o grupo de goberno dedica
para ese capítulo 4 o 24%, creo que é significativo.

Seguidamente intervén Dª María Teresa Casal García, en re-
presentación do grupo municipal do Partido dos Socialistas de
Galicia-PSOE, dicindo: Simplemente con referencia ós orzamen-
tos do Pazo de Congresos quería destacar unha cousa moi breve,
que é o seguinte, que no primeiro ano que esta Corporación
aprobou os orzamentos do Pazo de Congresos, esta Concelleira
votou en contra nunha primeira instancia polo feito de que lle
parecía pouca a aportación que se facía dende o Concello ó Or-
zamento do Pazo e teño agora que dicir que estamos contentos e
por iso vamos a votar a favor destes orzamentos, porque efec-
tivamente a partires dese momento as aportacións do Concello ó
orzamento do Pazo de Congresos fóronse incrementando cada ano
pasando daqueles 50 millóns de pesetas iniciais no ano 2000 ós
70 millóns actuais, polo tanto creo que neste caso si se se-
guiron as indicacións deste grupo municipal e polo tanto esta-
mos de acordo nestes orzamentos.

A continuación intervén Dª María Dolores de Ozámiz Lestón,
en representación do grupo municipal do Partido dos Socialis-
tas de Galicia-PSOE, dicindo: Tamén é para defender un pouco
os orzamentos do IMD, que efectivamente hai que entender que
aumentaron bastante dende o ano 1999 ata agora, dende setenta
e tantos a cento e pico de millóns, e no que di o señor Fer-
nández de que soamente aumentou un 3,82% o gasto en deporte
estrictamente, se só se refire ó deporte as transferencias co-
rrentes pode ser este ano, pero os dous primeiro presupostos
aumentaron moi por riba dos gastos e se considera que ter a
alguén para que abra as instalacións deportivas e poidan usar-
se para facer deporte é un gasto administrativo pois si, tamén
soamente se aumenta en gastos administrativos, estamos de
acordo en aprobalos así e así o fixemos na Comisión.

Intervén novamente don Guillermo Meijón Couselo, en repre-
sentación do grupo municipal do Partido dos Socialistas de Ga-
licia-PSOE, dicindo: Nesta intervención quixera contestar
lóxica e fundamentalmente á intervención do señor Magdalena,
vexo con agrado que non debeu ser vostede o que declarou na
prensa a baixada de pantalóns do grupo socialista, xa que non
empregou esa frase, polo tanto entendo que non foi de vostede
porque se fora eu tería a obriga de contestar, dicindo por
exemplo que as actuacións do Partido Popular nos catro orza-
mentos se pareceron bastante a ese moneco que colocan os cata-
láns no Portal de Belén, entón non lle vou a contestar así
porque xa vexo que vostede non a dixo. Direille que en princi-
pio as liñas básicas deste orzamento responden claramente ós
plantexamentos que o grupo socialista fixo dende o principio,
nós queríamos como orzamento do ano 2003 un orzamento que non
fora politizado, un orzamento que non fora arma electoral e
dixemos claramente que tiña que ser un orzamento de conten-
ción, sen unha petición de créditos, é dicir con créditos ce-
ro, a excepción de créditos para compromisos adquiridos, como
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podían se-los de Pasarón ou mesmo que podería se-la execución
do novo Plan Xeral, estas perspectivas se cumpriron perfecta-
mente na negociación do equipo de goberno, non cabe dúbida que
estas teses triunfaron e foron bastante anunciadas pola prensa
antes incluso de comeza-las negociacións, vostede di que co-
llemos 35 millóns ó plan de humanización e fai unha rebaixa
porcentual incrible, vostede non suma os 50 para Monte Porrei-
ro que son con 5 máis para unha asistencia técnica para o mes-
mo barrio, co cal xa nos poñemos en 85 ou 90 e vostede como
lle falta a “P” e a “H” do plan de humanización a esa partida
xa entende que isto non participa deste tema, é una forma súa
de entendelo, que eu entendo que politicamente ten que facelo,
pero vostede sabe que é verdade, porque se sumamos esas parti-
das case collemos 100 millóns para plans de humanización, can-
do estamos falando dun orzamento que vai ter unha entidade de
tres ou catro meses, polo tanto nos parece que sobre ese tema
en concreto non temos demasiada importancia. O que si lle que-
ro dicir é o que non quería o grupo socialista, e o grupo so-
cialista non quería os orzamentos que fixo o Partido Popular
de cara ó ano 1999, non quería unha petición de crédito no úl-
timo ano de mandato de 897 millóns de pesetas, cousa de que
foron acusados polos dous partidos daquela na oposición, o
partido socialista non quería tampouco case 900 millóns de pe-
setas de libre disposición para poder xogar electoralmente con
eses millóns metidos en partidas absolutamente abertas que
permitiran o xogo político neses seis primeiro meses para po-
delo facer, o grupo socialista non quería tampouco uns orza-
mentos que permitiran firmar o último día un gasto de cento e
pico de millóns de pesetas para un aparcamento soterrado ou o
grupo socialista tampouco quería uns orzamentos para coller
unha contratación con INUSA nos últimos meses de mandato, ese
é o orzamento que o grupo socialista non quería facer e creo
que niso si que triunfamos e que nosas teses foron para arriba
e teño que agradecerlle a sensibilidade do BNG de aceptar es-
tas teses facendo tamén o que sempre dixemos, máxima petición
crediticia ó principio do mandato para ir baixando substan-
cialmente esa cantidade e poder facer un orzamento de consenso
no que vostedes por cuestión política non queren entrar, pero
vostede sabe ben que en Comisión non atoparon ningún defecto
grave en partidas e as emendas que vostedes colocaban simple-
mente era incrementar en maior ou menor grado algunha das par-
tidas que alí se colocaban.

Intervén a continuación don Demetrio Gómez Junquera, en
representación do grupo municipal do Bloque Nacionalista Gale-
go, dicindo: Moi brevemente, fundamentalmente porque non en-
tendo o voto en contra ó orzamento do IMD, xa que ata onde eu
entendín o Partido Popular explica que vai votar en contra
porque soben os gastos de persoal, sube o gasto corrente e so-
ben as subvencións, porque se produce un aumento na aportación
municipal ó IMD, a min simplemente gustaríame reiterar que esa
aportación municipal subiu nos últimos catro anos, no período
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de goberno do BNG co apoio do PSOE sufriu un incremento de
practicamente o 50%, a calquera das partidas que fagamos refe-
rencia das que indicou o señor Fernández esa suba é notable ó
longo dos anos, sube a partida de persoal porque hai que ofer-
tar uns mellores servicios, sube a partida de gasto corrente
polo mesmo motivo e sube por suposto a partida de subvencións
nun 3,82% porque boa parte da actividade deportiva a levan a
cabo os clubs ós que hai que axudar; referíndome a esta parti-
da de xeito máis específico, as subas son grandes ou pequenas,
eses son os datos simplemente obxectivos, que vostede queira
dicir que esa suba é cicateira pois moi ben, pero poderíamos
resaltar que do ano 1998 ó 1999, que foi a última oportunidade
que tivo o Partido Popular de traballar nesa partida, a suba
foi cero.

De novo intervén don Raimundo González Carballo, en repre-
sentación do grupo municipal do Bloque Nacionalista Galego,
dicindo: Só unha breve intervención, me dá a impresión de que,
igual que en Plenos anteriores, o señor Magdalena é unha con-
tradicción constante e persiste á parte na contradicción, o
que non se pode dicir é que non creamos postos de traballo e
que hai que crear postos de traballo e por outro lado critica
o incremento dos custos de persoal, porque unha cousa é con-
tradictoria coa outra, salvo que queira que contratemos a tra-
vés de empresas de traballo temporal, emprego en precario,
etc., que ó mellor é posible, pero inicialmente non é posible;
por outro lado cando se fala de creación de postos de traballo
hai que falar de postos de traballo directos e indirectos e
creo que iso é unha cuestión de catón, entón se neste período
incrementan os investimentos loxicamente tamén incrementan os
postos de traballo xerados, pero é que ademais neste orzamento
había oficinas que eran finalistas, como a do Urban que desa-
parece, e sen embargo eses tres postos de traballo se trans-
forman, ó igual que as xubilacións da empresa concesionaria da
auga, polo tanto hai un incremento real de seis postos de tra-
ballo e se non o quere ver é que insiste en non querer velo.
Por outro lado hai unha serie de cuestións que vostede sabe,
que para incremento de ingresos agora hai unha lei que entrou
en vigor o 1 de xaneiro deste ano, a cal non comparto pero lo-
xicamente aplico, que é a Lei de estabilidade orzamentaria e
que di que a estabilidade ten que ser ó longo de todo o exer-
cicio, non pode dicirse agora non se cumpre e despois non pode
haber déficit negativos ó final do exercicio e por tanto di-
cirlle que temos múltiples exemplos, por exemplo no ano 1997
onde o orzamento de referencia de dereitos liquidados, non
consolidados senón dereitos liquidados, dous anos antes eran
100 millóns máis de ICIO e sen embargo se consignou 100 mi-
llóns menos dos liquidados dous anos antes, sexamos realistas,
hai ingresos que non van por padrón, non van por un censo, e
loxicamente se van subindo paulatinamente por unha lóxica que
se ven facendo aquí dende tódolos mandatos, entón non me veña
agora, como me dicía o ano pasado, a experimentar con gaseosa.
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Por outro lado sigo coas contradiccións, porque mentres aquí é
unha desvantaxe que, por exemplo, hai un millón de euros ou
1.000 millóns de pesetas sen executar, digo non confunda un
millón de euros con 1.000 millóns de pesetas, que hai unha
cantidade sen executar, aquí é unha desgracia e sen embargo na
Deputación é unha gran vantaxe, temos 6.000 millóns de pesetas
para face-lo que queiramos, entón aclárense un pouquiño, hai
que utiliza-lo mesmo argumento nun lado que noutro porque se
non córrese o perigo de entrar en contradiccións e, así mesmo,
tamén dicirlle que por exemplo neste período só no Centro His-
tórico é un investimento superior ós 1.000 millón de pesetas
neste mandato, o cal me parece que son cantidades máis que
respectables e na rúa Real figuran os 30 millóns de pesetas
aínda que non postos pola administración municipal. En todo
caso só dúas anécdotas, o tema do Ramallás xa viña nos orza-
mentos do ano 1997 tamén e aínda os hai que volver a poñer,
queda aí a dúbida e despois lle podo dicir que as tendencias
soben e baixan e o que hai que ter en conta é un período, se
collemos por exemplo un orzamento do mandato anterior, gastos
de persoal 37%, gasto corrente 41,5 por exemplo, collín un,
claro evidentemente collo o que máis me interesa e están aí
dun orzamento de 3.460 millóns de pesetas e en todo caso loxi-
camente hai que xogar con medias do que pasa durante o manda-
to, non se pode xogar cun dato illado, porque xogar cun dato
illado sería que se resulta que nunha aldea de Ourense hai o
señor máis alto do mundo por esa lóxica a media máis alta do
mundo son os de Ourense e non é así, entón non saque os datos
fóra de contexto, en todo caso insistir en que entra en moitas
contradiccións.

Intervén de novo don Juan Enrique Magdalena Chan, en re-
presentación do grupo municipal do Partido Popular, dicindo:
Don Raimundo, ponmo vostede a huevo, non lle ía sacar unhas
cousas pero teño que sacarllas á forza, antes voulle a ir con-
testando parcialmente. Fala vostede de que non sube a presión
fiscal, pregúntelle vostede á cidadanía se sube ou non sube;
falou de ranking das capitais de provincia e eu pregúntolle
¿os datos son privados, son confidencias ou trae algunha ana-
lítica esponxiforme de bovina para que non se poida coñecer?,
teña vostede a delicadeza de pasarnos de vez en cando unha fo-
tocopia, non se quede con todo, é un acaparador; el dato com-
parativo de medias de presupuestos de los cuatro últimos años,
no me dice nada, métale usted algún calcetín en el medio, a lo
mejor me dice algo, sumar cuatro presupuestos y dividirlo por
cuatro eso no me dice nada, le diré yo lo que dice, lo tengo
aquí porque ya sabía que me iba a salir por ese lado, después
descalifica a las personas, cuando uno tiene que echar mano
del histrionismo se convierte en un gran prestidigitador y eso
fue lo que acaba de hacer usted hace un momento y de verdad
que lo siento porque sabe que lo aprecio; le pregunto que tie-
ne que ver la Diputación con el Ayuntamiento ¿hay alguna vin-
culación o es igual la tortilla, el huevo y la patata? pero
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hay muchos que no pueden tomar cebolla porque le repugna, lue-
go saca unas cifras ahí y le voy a dar datos precisos, conci-
sos y exactos desde el año 1996, capítulo 1: año 96, si quiere
le doy las pesetas también y los euros, pero 31,6% capítulo 1
del presupuesto, año 97 30,9%, año 98 23,6%, año 99 el que us-
ted referenció hace un momento que no es exacto lo que acaba
de decir, 27,5%, año 2000 27,4%, año 2001 29,9%, 2002 27,2% y
año 2003 32,6%, rectifíqueme si estoy dando mal los datos; ca-
pítulo 2: año 98 33,4%, año 97 36,9%, año 98 32,9%, año 99
32,4%, señor Meijón vaya tomando nota y que no se las cuelen,
porque acaba de sacar un dato que no es exacto tampoco, en el
Ayuntamiento hay que sacrificarse también, año 2000 30,9%, año
2001 34,8%, año 2002 33,5% y año 2003 39,5%, ¿se va deterio-
rando si o no?, es posible que no; capítulo 6 y 7: en el año
96 el 21,6% del total, en el año 97 19,2%, en el año 98 32,6%,
en el año 99 27,6%, en el 2000 29,7%, en el 2001 19,2%, en el
2002 24,8% y en el 2003 9,9%, le doy las inversiones desde
1996 a 1999, el monto 5.874 millones, inversiones del año 2000
al 2003 inclusive 5.775 millones de pesetas ¿Cuál sería la
verdadera diferencia en pesetas constantes? no son 99 millo-
nes, habrá que calcularla y no sacar medias, las medias no
sirven aquí y le voy a dar un dato también ¿sabe cuanto es la
inversión media por habitante para el año 2003? 8.746 pesetas,
o lo que es lo mismo la mitad del recibo de basura que paga
una vivienda de un ciudadano de Pontevedra ¿alguien puede re-
batir esto?, hay datos y no quería, pero tengo que hacerlo,
como conocen ustedes por los datos facilitados el día 17 de
diciembre de 2002 esta gran casa que rige los destinos del
Concello de Pontevedra tiene unos remanentes procedentes del
año 2001 de 1.500 millones de pesetas, son datos que están
ahí, pero a su vez tiene del ejercicio actual la friolera can-
tidad de 2.500 millones de pesetas, en total 4.000 millones,
que nos gustaría saber cuantos están comprometidos o de lo
contrario ¿es que en vez de habilitados para gobernar son in-
capaces hasta para aplicar las dotaciones presupuestarias? y
desde luego hay temas que es mejor no meneallo, pero cuando
usted habla de política de personal ya le dije lo que pasó el
día 26 en esa Comisión, que no tuvo ni la delicadeza de infor-
mar a la Comisión de Hacienda, pero usted el 24 de enero pre-
senta con el señor Sargento Jefe de Bomberos a la prensa los
equipos más modernos para excarcelación, de un gasto de 38 mi-
llones de pesetas de monto total, de esta partida corresponden
a los equipos de seguridad de Bomberos 3,2 millones de pese-
tas, un acta del Jefe de Inspección de Trabajo y Seguridad So-
cial, levantada el 11 de abril de este año, dice que están de-
positados 21 cilindros de protección respiratoria en los que
se constata que el último retimbrado es del mes de febrero de
1997, lo dice el acta, pero ¿conoce que un funcionario de Bom-
beros, y esto va con la gestión municipal de personal, en tres
meses cobró de horas extraordinarias la bonita cantidad de
782.580 pesetas?, otro 564.915 pesetas, otro 482.445 pesetas,
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otro 617.700 pesetas, otro 787.035 pesetas, otro 865.603 pese-
tas, otro 176.960 pesetas, que es el jefe de Bomberos y que le
pone en la entrevista que le hizo el Diario de Pontevedra un
10 a usted, con el nivel 20 y cobra horas extraordinarias,
otro 519.353 pesetas, otro 753.216 pesetas, ¿quiere más des-
pilfarro? pero es más, le indico que de vez en cuando vea lo
que firma, porque están firmados por usted, pues sucede, no
cuantitativamente pero si cualitativamente, exactamente lo
mismo, ¿Quién controla los 417 funcionarios del Concello? te-
nían una oportunidad de oro para buscar la unanimidad del Pre-
supuesto, no han querido y no nos echen las culpas. Le voy a
contestar al señor Meijón a continuación, la responsabilidad
es de ustedes, aunque sea el venidero año de elecciones la má-
quina que trata y dirige a los ciudadanos no debe parar, por
ello les decimos que no es ninguna aberración la bajada del
IBI, pues los correligionarios del equipo de gobierno en Poio
lo van a bajar y en Poio creo yo que gobierna el B.N.G. ¿o ya
lo han echado?, lamentamos la falta de entendimiento, el ca-
pricho y la vanidad y sobre todo la incapacidad de diálogo que
tienen, les auguro que algún día el pueblo sabio y soberano
les pasará factura; no se puede hacer una propuesta veinticua-
tro horas antes de la primera Comisión, cuando ustedes llevan
dos o tres meses trabajando en los Presupuestos, por pedigüe-
ños pasaron ustedes cuando entraron en la Comunidad Europea,
nosotros no queremos hacer eso de momento y la palabra pedi-
güeño se la digo con toda dulzura, porque la entrada suya pa-
rece que quiso arremeter contra mi por algo que en principio
no había dicho, pero que lo asumo en su totalidad, es más, al-
gún miembro de su partido está utilizando esa palabra varias
veces o la utilizó recientemente. Lo de consensuar el Presu-
puesto se lo acabo de decir, veinticuatro horas antes no se
puede hablar de eso y esa fue la conversación que tuvo don
Raimundo conmigo, me da igual que sean cuarenta y ocho horas y
en alguna de ellas estuvo usted presente veinticuatro horas
antes, luego de vez en cuando idolatra usted a la gente, noso-
tros nunca hemos puesto como condicionante pedir préstamos pa-
ra el año 2003, ¿nos escuchó a nosotros condición sine qua non
para pedir préstamos? ni usted ni el señor Teniente Alcalde de
Hacienda, para nada hemos hablado de eso, simplemente hemos
insinuado el IBI y el Impuesto de vehículos de tracción mecá-
nica, nada más, luego sacó una retahíla de cosas del año 99 y
tengo que decirle algo importante, la compra de un edificio o
de un solar no es un gasto, es una inversión, posiblemente us-
ted como buen bancario de aquella fecha se olvidó que un apar-
camiento es una inversión, tantos años ajeno a la banca igual
le hicieron olvidar este tema, también es cierto que los que
están en el banco es que no sirven para otra cosa.

Seguidamente intervén de novo don Demetrio Gómez Junquera,
en representación do grupo municipal do Bloque Nacionalista
Galego, dicindo: Antes indiquei que a partida de escolas de-
portivas, axuda a eventos e subvencións anuais non se incre-
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mentara do ano 98 ó 99 e ese dato non é correcto, posto que no
ano 98 o funcionamento de escolas deportivas era 9 millóns de
pesetas e cambia de nome no ano 99 e é de 9.600.000, simple-
mente para indicar que esas tres partidas si teñen un incre-
mento nese período.

Intervén a continuación don Manuel Abeledo López, en re-
presentación do grupo municipal do Partido Popular, dicindo:
Unha sinxela intervención, porque creo que o señor Raimundo
ten un dato equivocado, que máis quixéramos na Deputación que
ter 5.000 millóns de pesetas de remanentes, nin moitísimo me-
nos, é unha información errónea, pero loxicamente teño que di-
cilo, e soe ser sobre mil algo millóns e vostede sabeo, que
800 millóns proceden da participación do Estado de remanentes
do 2000, 2001 ou 2002 e como vostede sabe non se poden incluír
no orzamento do ano seguinte para equilibralo, polo tanto sim-
plemente esta corrección porque se tiveramos 5.000 millóns po-
deríamos facer moitas máis cousas, pero por desgracia non os
temos.

Intervén de novo don José Manuel Fernández Rodríguez en
representación do grupo municipal do Partido Popular, dicindo:
Agradézolle ó señor Gómez Junquera esa aclaración porque ía ir
sobre ela precisamente, pero aclarado o tema que houbo ese in-
cremento entón deixámolo así; señora do Ozámiz, esa interven-
ción de capote ó grupo de goberno xa vai sendo habitual dende
o grupo municipal socialista, sobre todo cando vostede non es-
tivo na Comisión onde se discutiron os orzamentos do IMD, non
sei porque esa manía e intención de confundir e de poñer na
miña boca o que non dixen, eu non critiquei nunca, nin o ano
pasado nin este, a pesar de que si hai ese interese, o incre-
mento en gastos de persoal e dixen na Comisión, para que cons-
tase en acta, que considero que debe incrementarse o gasto de
persoal, que está ben, porque redundará sempre no mellor fun-
cionamento do órgano do Instituto Municipal de Deportes, pero
dito isto o orzamento non só é gastos de persoal, senón que é
un todo, un global que consta de varios capítulos e que este
grupo municipal e eu en concreto como Concelleiro o critico, e
volvo a repetir, coa palabra cicateiro e rácano, porque no ca-
pítulo 4 no se corresponde co que é ou debe ser necesario. Fa-
laba o señor Gómez Junquera de que neste ano 2003 se incremen-
ta o capítulo 4 nun 3,82% porque valora o esforzo dos clubs,
teño que dicirlle que vostede valora bastante pouco o esforzo
del clubs cun incremento desta contía.

Volve a intervi-lo señor Meijón Couselo, dicindo: O señor
Magdalena non me dixo nada, sinceramente non tiven que tomar
nota de nada porque non acabo de aclararme cal é a contesta-
ción.

O portavoz do grupo municipal do Partido Popular, don Juan
Luis Pedrosa Fernández, pregunta ¿Por qué interviene tres ve-
ces el Partido Socialista? ¿Qué pasa, es gobierno y entonces
también habla doblemente? Yo ya no entiendo nada.

Contéstalle o señor Alcalde que é porque o Partido Socia-
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lista expuxo o seu voto favorable ó orzamento despois do grupo
de goberno.

Manifiesta el señor Pedrosa Fernández que entonces el gru-
po de la oposición, que somos nosotros en este caso, tendremos
un turno más, es que ya no sabe usted ni ordenar el debate,
esto ya es de cachondeo.

Intervén novamente o señor Meijón Couselo, dicindo: Eu non
sei de que se trata, pero entendo que lle poderei contestar ó
señor Magdalena.

Intervén seguidamente o señor Pedrosa Fernández, dicindo:
El señor Magdalena cierra después de usted, usted ya tuvo su
segundo turno y el señor Magdalena tuvo su segundo turno,
léase el reglamento.

Toma a palabra o señor Alcalde dicíndolle ó señor Pedrosa
que en todo caso quen cerra é o equipo de goberno.

Manifesta o señor Pedrosa Fernández que evidentemente es
así, pero antes que el PSOE, que es grupo minoritario respecto
al P.P., cierra el P.P.

Seguidamente concédese a palabra a don Guillermo Meijón
Couselo, quen manifesta: Se hai algún problema tampouco falo,
en primeiro lugar porque o señor Magdalena non me dixo nada,
eu lle volvo a repetir moi sinteticamente, o Partido Socialis-
ta fartouse de anunciar en prensa que características quería
no orzamento do ano 2003, características que xa teño exposto
suficientemente neste debate, anunciou tamén cales eran aque-
las partidas substantivas que quería colocar aí, entre elas
esas do plan de humanización que vostede quere regatear, pero
sobre todo tamén anunciamos o que non queríamos e a iso voste-
de non me contestou para nada; está claro que prorrogar un or-
zamento si que é perigoso porque pode paraliza-la vida munici-
pal, xa dicía o señor Amoedo no debate dos orzamentos de 1999
que non se podían prorroga-los orzamentos que iso paralizaba,
por iso nós non queremos paralizar, o que si queremos é que
sexan uns orzamentos de consenso, coherentes e responsables e
creo que desta maneira quedan garantidos, o que me parece é
que vostedes estaban esperando ó mellor unha firma dun orza-
mento electoralista, con outros 900 ou 1.000 millóns de crédi-
to para poder contraatacar con abundantes armas, pero non pui-
deron conseguilo, entón cando ven un orzamento realizado con
responsabilidade política entendo que lles moleste, polo de-
mais eu non quero comentar iso dos funcionarios da banca, aín-
da que eu saín non creo que os que se queden alí sexa porque
non valgan para outra cousa.

Novamente intervén o señor Magdalena Chan, dicindo: Prime-
ro decirle una cuestión de orden, que damos por reiteradas las
alegaciones que presentamos en Comisión; señor Meijón, es que
usted solo se monta la tortilla ¿Cómo vamos a pedir 1.000 ó
1.200 millones de crédito al día de hoy, cuando sólo se puede
disponer de 700 millones? ¿Es que usted no lee el presupuesto?
¿Cómo habla semejante sandez? porque es una sandez, si acaba
de leer los presupuestos y el informe del señor Interventor le
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dice que 700 millones hasta que no se liquide el ejercicio
¿Cómo vamos a pedir 1.200 millones?, no hay nada electoral, no
salga usted por los cerros de Úbeda, pero en cualquier caso
nosotros desde el primer momento hemos dicho que la única pe-
tición que hacíamos era que se bajara el IBI y el Impuesto de
vehículos de tracción mecánica y ustedes dieron la callada por
respuesta, por tal motivo, a partir de ese momento, tenían el
Presupuesto pactado y es lo que van a hacer, por eso le dije
al señor Alcalde en el principio de mi intervención que era
hablar para quien no tiene oídos, pero nuestra posición está
ahí, nosotros estamos dispuestos a pactar el Presupuesto sim-
plemente bajando el IBI y el Impuesto municipal de vehículos
de tracción mecánica.

Contéstalle o señor Meijón Couselo que entón é que son bos
orzamentos, se soamente iso é o que nos diferencia.

Nuevamente manifesta el señor Magdalena que no es bajar
los presupuestos, que se pueden sacar de otras partidas, pero
ustedes ni nos quisieron escuchar y no venga dándole vueltas
al tema.

Finalmente intervén don Raimundo González Carballo, dicin-
do: Só dúas cousas, admiti-la aclaración, pero era un exemplo
para falar do concepto e o concepto insisto exactamente no
mesmo; con relación ós orzamentos, en todo caso creo que se
largou aquí unha cuestión e non sei que teñen que ve-los equi-
pos de respiración cos equipos de rescate, que son cousas di-
ferentes, entón se mesturaron aí unha serie de cousas e cal-
quera traballador, calquera persoa, calquera sindicato ten de-
reito a reclamar e a solicitar a presencia da Inspección de
Traballo, o que hai que ver é se houbo ou non sanción, non me
veña con que veu, pois a Inspección de Traballo pode estar tó-
dolos días nunha empresa e non haber ningunha sanción, entón
non veña aquí a dar datos que son falsos; en todo caso dicir
por outro lado que non se contabilizan créditos extraordina-
rios que foron pedidos ó longo do mandato e só recordar que o
orzamento do ano 95 foi elaborado por vostedes, en todo caso,
e creo que quedou clarísimo agora, ó final teñen decidido non
votar a favor este orzamento e utilizan calquera desculpa,
porque, insisto, o Imposto de vehículos no ranking é o 42 con
esa suba do 16,78% xa incluída e aínda así seguimos no 42, ca-
se vamos a descender, non quero facer alusións persoais porque
senón intervense, e por tanto teñen decidido non votalos a fa-
vor, porque realmente as desculpas son escasas.

Rematado o debate e a petición do portavoz do grupo muni-
cipal do Partido Popular, sométense a votación de xeito sepa-
rado as emendas presentadas en Comisión, que agora se reite-
ran, que arroxan o seguinte resultado:

Votación á emenda á totalidade presentada polo grupo muni-
cipal do Partido Popular. Por maioría é rexeitada, co voto en
contra de catorce Concelleiros (os 10 do grupo municipal do
Bloque Nacionalista Galego e os 4 presentes do grupo municipal
do Partido dos Socialistas de Galicia-PSOE) e co voto favora-
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ble de nove Concelleiros (os 9 presentes do grupo municipal do
Partido Popular).

Votación á emenda relativa ás Bases de Execución do Orza-
mento Xeral Único, dictaminada favorablemente na sesión da Co-
misión Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio. É acep-
tada por unanimidade de tódolos presentes nos termos propostos
na Comisión Informativa.

Votación do resto das emendas presentadas polo grupo muni-
cipal do Partido Popular ó Orzamento Xeral Único e documenta-
ción complementaria. Son rexeitadas, por maioría, co voto en
contra de catorce Concelleiros (os 10 do grupo municipal do
Bloque Nacionalista Galego e os 4 presentes do grupo municipal
do Partido dos Socialistas de Galicia-PSOE) e co voto favora-
ble de nove Concelleiros (os 9 presentes do grupo municipal do
Partido Popular).

A continuación, o Pleno da Corporación, por maioría, pres-
tou a súa aprobación ó proxecto de acordo, coa súa motivación
e sentido do voto, nos termos seguintes:

Dáse conta do expediente tramitado para a aprobación do
Orzamento Xeral Único do Concello de Pontevedra para o exerci-
cio de 2003 ó que se achegan as bases de execución, cadro de
persoal, orzamentos dos organismos autónomos “Instituto Muni-
cipal de Deportes de Pontevedra” e “Pazo de Congresos e Expo-
sicións” e demais documentación regulamentaria (Memoria da Al-
caldía, cadro de persoal orzamentario, plan cuadrienal de in-
vestimentos, etc.), así como do dictame favorable, por maio-
ría, da Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimo-
nio, resultan relevantes os seguintes

ANTECEDENTES:
1º.- Con data 17 de decembro de 2002 polo señor Interven-

tor Xeral emitiuse o informe preceptivo en cumprimento do dis-
posto nos artigos 149.1 e 149.4 da Lei 39/1988, de 28 de de-
cembro, reguladora das Facendas Locais, do teor literal se-
guinte:

“Formado el Presupuesto General del año 2003, resulta que
su importe asciende a 39.529.923,21€ (6.577.225.803’21 ptas.),
tanto en su Estado de Gastos como de Ingresos, por lo que no
presenta déficit inicial, y en consecuencia, cumple lo esta-
blecido en el artículo 146.4 de la citada Ley 39/88 y sobre el
mismo se hacen las siguientes matizaciones:

1.- El Presupuesto presenta una baja con referencia al
Presupuesto del ejercicio 2002 de 4.993.532’48 €
(83.824.112’12 ptas.) lo que representa el 11’22%, debido fun-
damentalmente a las bajas en los conceptos siguientes:

600.00 Enajenación parcelas Cuartel Campolongo ……………………………. ….. 2.704.554,47€
720.00 Admón. Gral. del Estado aportación inversiones Cuartel Campolongo ….. 1.502.530,27€
720.02 P.O.L. ……………………………………………………………………………. 540.910,89€
917.05 Préstamos financiación gastos Capítulo VI …………………………………. 4.086.882,31€

8.834.877,94€

2.- Las previsiones del Estado de Ingresos, resultan del
análisis del rendimiento de los recursos obtenidos y que se
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reflejan en las Liquidaciones de los Presupuestos de los años
2001 y anteriores, así como del avance del año 2002, respalda-
dos por los importes de los censos y matriculas fiscales y con
los incrementos derivados del Proyecto de Ley de Presupuestos
Generales del Estado para el ejercicio 2003, y de las estima-
ciones de rendimientos de las Ordenanzas Fiscales recientemen-
te aprobadas, figurando como nuevos ingresos el concepto
(455.03 Fondo Cooperación Local), Participación en los impues-
tos de la Comunidad Autónoma de Galicia y:

 420.01: Participación en I.R.P.F. (0’9936)

 420.02: Participación en IVA (1,0538)

 420.03: Participación en II.EE (1’2044)
que figuran con rendimientos de 6’01 € por cuanto del Proyecto
de Reforma de Haciendas Locales no se deduca la cuantía y si
su finalidad es compensar, entre otros, la supresión del IAE.

Los demás conceptos del capítulo IV de Ingresos tienen ca-
rácter finalista y se distribuye su cuentía entre las partidas
especificas del Estado de Gastos

3.- En el Estado de Gastos se consignan con la debida es-
pecificación los créditos necesarios para atender el cumpli-
miento de las obligaciones fundamentalmente en el capitulo
primero, Gastos de Personal, para el cumplimiento y ejecución
de las nuevas retribuciones básicas fijadas de una parate en
el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Estado y, de
otra, el Acuerdo Administración-Sindicatos para la moderniza-
ción y mejora de la Administración Pública y el Acuerdo Regu-
lador-Convenio Colectivo para funcionarios y personal laboral
de este Concello, así como, para el sostenimiento de los ser-
vicios, abono de intereses y amortización de préstamos concer-
tados.

4.- Que la relación Ingresos corrientes/Gastos corrientes
continúa con tendencia a mejorar, por cuantos los Ingresos co-
rrientes se cifran en 38.986.959,96 € y los Gastos corrientes
en 31.995.601,62 €, a los cuales incrementándolo los Pasivos
Financieros (3.524.064,77€) hacen un total de 35.449.666,39 €,
por lo que el exceso para inversiones o compromisos financie-
ros se sitúa en 3.537.293,578 €.

2º.- Asemade emitiuse informes pola Intervención Municipal
sobre cálculo do aforro neto e límites para a concertacións de
operacións de crédito, así como sobre cumprimento do abxectivo
de estabilidade presupostaria previsto na Lei 18/2001.

3º.- Que con data 20 de decembro de 2002 entregouse ós
membros da Comisión Informativa Permanente de Economía, Facen-
da e Patrimonio copia do proxecto de Orzamento Xeral Único pa-
ra o exercicio 2003, integrado polo do Concello e o dos seus
Organismos Autónomos, Pazo de Congresos e Exposicións e
I.M.D., e Bases de Execución do orzamento.

4º.- Que o Consello de Goberno do Organismo Autónomo Pazo
de Congresos e Exposicións na sesión que tivo lugar o día 23
de decembro de 2002 aprobou por maioría o proxecto do seu Or-
zamento para o exercicio de 2003 e que a Xunta Rectora do Or-
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ganismo Autónomo Local Instituto Municipal de Deportes na se-
sión que tivo lugar o día 23 de decembro de 2002 aprobou por
maioría o proxecto do seu Orzamento para o exercicio de 2003.

5º.- Que a Mesa Xeral de Negociación na reunión que tivo
lugar o día 26 de decembro de 2002 tivo coñecemento do Proxec-
to de Orzamento Xeral Único para 2003 e do Cadro de Persoal
orzamentario e Relación de Postos de Traballo.

6º.- Que a Comisión Informativa Permanente de Economía,
Facenda e Patrimonio na sesión que tivo lugar o día 26 de de-
cembro de 2002 dictaminou favorablemente, por maioría, o
proxecto de Orzamento Xeral Único para o exercicio 2003, inte-
grado polo do Concello, o do Instituto Municipal de Deportes e
o do Pazo de Congresos e Exposicións, coas súas Bases de Exe-
cución, Cadro de Persoal orzamentario, Plan cuadrienal de in-
vestimentos e documentación anexa.

FUNDAMENTOS XURÍDICOS:
I.- Que o Orzamento acomódase ó establecido nos seguintes

textos legais e regulamentarios:
- LBRL Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de

Réxime Local: artigos 90, 112 e 113.
- TRRL Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril,

polo que se aproba o texto refundido das disposicións legais
en materia de Réxime Local: artigo 126.

- LRFL Lei 39/1988, de 28 de decembro, reguladora das Fa-
cendas Locais.

- Real Decreto 861/1986, de 25 de abril, polo que se esta-
blece o réxime das retribucións dos funcionarios de Adminis-
tración Local.

- Orde do Ministerio de Economía e Facenda de 20 de setem-
bro de 1989, pola que se establece a estructura dos orzamentos
das entidades locais.

- RP (“Regulamento Presupostario”) Real Decreto 500/1990,
de 20 de abril, polo que se desenvolve o capítulo primeiro do
título sexto da Lei 39/1998, de 28 de decembro, reguladora das
Facendas Locais, en materia de orzamentos.

- As disposicións aplicables ás entidades locais que se
deriven do Proxecto de Lei de Orzamentos Xerais do Estado para
o exercicio 2003.

II.- Que a competencia para a aprobación e modificación
dos orzamentos está atribuída ó Pleno da Corporación de con-
formidade co disposto no artigo 22.2-e) da Lei 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora das Bases do Réxime Local.

Sometido a votación o Orzamento Xeral Único do Concello de
Pontevedra para o exercicio 2003 e documentación anexa, o
Pleno da Corporación, por maioría, co voto favorable de cator-
ce Concelleiros (os 10 do grupo municipal do Bloque Naciona-
lista Galego e os 4 presentes do grupo municipal do Partido
dos Socialistas de Galicia-PSOE) e co voto en contra de nove
Concelleiros (os 9 presentes do grupo municipal do Partido Po-
pular) e de conformidade co dictame da Comisión Informativa
Permanente de Economía, Facenda e Patrimonio, acorda:



26

PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o Orzamento Xeral Único
para o exercicio 2003, integrado polo Orzamento ordinario des-
te Concello que ascende a un total nivelado de TRINTA E NOVE
MILLÓNS CINCOCENTOS VINTENOVE MIL NOVECENTOS VINTETRÉS EUROS
CON VINTEÚN CÉNTIMOS, polo Orzamento do Instituto Municipal de
Deportes que ascende a un total nivelado de SETECENTOS NOVENTA
MIL CINCOCENTOS VINTECATRO EUROS CON NOVENTA E CATRO CÉNTIMOS
e polo do Pazo de Congresos e Exposicións, cun importe total
nivelado de SETECENTOS SETENTA E TRES MIL CINCOCENTOS CINCUEN-
TA E SETE EUROS CON SESENTA E CATRO CÉNTIMOS, coas súas res-
pectivas Bases de Execución, Cadro de persoal orzamentario e
Relación de Postos de Traballo e demais documentación anexa,
sendo os resumes por Capítulos, na súa clasificación económi-
ca, os seguintes:

ORZAMENTO DO CONCELLO
ESTADO DE GASTOS

Capítulo E u r o s
1 Gastos de Persoal ..................................... 12.869.702,86
2 Gastos de Bens correntes e servicios........ 15.617.318,80
3 Gastos financeiros ..................................... 1.178.228,71
4 Transferencias correntes ........................... 2.260.351,25
6 Inversións reais .......................................... 3.753.331,70
7 Transferencias de capital ........................... 194.702,45
8 Activos financeiros ...................................... 132.222,67
9 Pasivos financeiros ..................................... 3.524.064,77

TOTAL GASTOS .................................. 39.529.923.21
========================================================

ESTADO DE INGRESOS
1 Impostos directos ......................................... 14.429.250,64
2 Impostos indirectos ...................................... 1.412.378,45
3 Taxas e outros ingresos ............................... 10.239.355,46
4 Transferencias correntes .............................. 12.655.279,91
5 Ingresos patrimoniais .................................... 250.695,50
6 Alleamento de inversións reais ..................... 601,02
7 Transferencias de capital .............................. 451.563,89
8 Activos financeiros ........................................ 90.792,33
9 Pasivos financeiros ....................................... 6,01

TOTAL INGRESOS ............................... 39.529.923,21
========================================================

ORZAMENTO DO INSTITUTO MUNICIPAL DE DEPORTES
ESTADO DE GASTOS

Capítulo E u r o s
1 Gastos de persoal ......................................... 315.050,95
2 Gastos de bens correntes e servicios ........... 131.206,78
4 Transferencias correntes .............................. 325.101,22
6 Inversións reais ............................................. 16.165,99
8 Activos financeiros …………………………… 3.000,00

TOTAL GASTOS ........................... 790.524,94
========================================================

ESTADO DE INGRESOS
3 Taxas e outros ingresos ............................. 76.934,17
4 Transferencias correntes ........................... 691.169,94
5 Ingresos patrimoniais ................................. 16.409,76
7 Transferencias de capital ........................... 3.011,07
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8 Activos financeiros ………………………….. 3.000,00
TOTAL INGRESOS ............................. 790.524,94
======================================================

ORZAMENTO DO PAZO DE CONGRESOS E EXPOSICIÓNS
ESTADO DE GASTOS

Capítulo E u r o s
1 Gastos de persoal ......................................... 184.397,68
2 Gastos en bens correntes e servicios ........... 543.848,71
4 Transferencias correntes .............................. 17.068,74
6 Inversións reais ............................................. 25.242,51
8 Activos financeiros ……………………………. 3.000,00

TOTAL GASTOS .................................... 773.557,64
=======================================================

ESTADO DE INGRESOS
3 Taxas e outros ingresos ................................. 24.040,48
4 Transferencias correntes ................................ 727.236,68
5 Ingresos patrimoniais ...................................... 19.280,48
8 Activos financeiros ……………………………… 3.000,00

TOTAL INGRESOS ................................. 773.557,64
=======================================================

SEGUNDO.- Dispoñer que o Orzamento Xeral Único aprobado e
o Cadro de persoal orzamentario sexan sometidos a información
pública polo prazo de quince días hábiles e, no caso de non se
producir reclamacións durante o devandito prazo, se considera-
rán aprobados definitivamente.

TERCEIRO.- Apróbase o Cadro de persoal orzamentario e a
Relación de Postos de Traballo anexos ó orzamento municipal,
nos termos establecidos na proposta do Tenente de Alcalde de
data 16 de novembro de 2001, do teor literal seguinte:

Examinado o Cadro de Persoal coa Relación de Postos de
Traballo incorporado ó Orzamento de exercicio 2002, aprobado
na sesión plenaria do 21-12-2001 e publicado no Boletín Ofi-
cial da Provincia nº 31 de data 13-02-2002, e as resolucións
da Alcaldía de data 4-02-2002 e 18-04-2002 polas que se orde-
naron determinadas adscricións mediante a redistribución dos
efectivos existentes e considerando que o Cadro de Persoal de-
be de responder os principios de racionalidade, economía e
eficiencia e que a súa aprobación debe de realizarse anualmen-
te polo Pleno da Corporación a través do Orzamento de confor-
midade co establecido no artigo 90-1 da Lei 7/85 Reguladora
das Bases de Réxime Local, e que ó Orzamento debe de incorpo-
rarse, como anexo, o Cadro de Persoal segundo determina o ar-
tigo 149-1-c) da Lei 39/88 Reguladora das Facendas Locais, es-
ta Delegación de Xeración e Xestión de Recursos, tendo en con-
ta os obxectivos fixados polo Pleno da Corporación nos acordos
de data 25-03-1999 e 29-04-1999 respecto as dotacións dos di-
ferentes servicios e unidades administrativas, e as necesida-
des xurdidas como consecuencia das actuacións do Goberno Muni-
cipal, propón ó Pleno da Corporación as seguintes MODIFICA-
CIÓNS no Cadro de Persoal e na Relación de Postos de Traballo
para a súa incorporación ó proxecto de Orzamento para o exer-
cicio 2003 e a súa aprobación xunto co mesmo.
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a).- AMORTIZACIÓN DE PRAZAS DO CADRO DE PERSOAL RESERVADAS A
FUNCIONARIOS:

Amortízanse a seguintes prazas polos motivos que se sina-
lan:

1) Unha praza de FONTANEIRO, encadrada na Escala de Admi-
nistración Especial, Subescala de Servicios Especiais, Clase
Persoal de oficios, Categoría Oficial Fontaneiro, Grupo D, por
canto a xestión do servicio de abastecemento, saneamento e de-
puración efectuase mediante concesión administrativa, por unha
empresa privada.

2) Unha praza de CONDUCTOR, encadrada na Escala de Admi-
nistración Especial, Subescala de Servicios Especiais, Clase
Persoal de Oficios, Categoría Conductor, Grupo E, actualmente
adscrita ó Parque Móbil, por canto nesta unidade operativa non
se prestan servicios de conducción de vehículos, senón tarefas
relacionadas con seu control, conservación e reparación, sendo
o responsable da mesma un mecánico conductor.

3) Unha praza de AXENTE COBRADOR, encadrada na Escala de
Administración Especial, Subescala de Servicios Especiais,
Clase Cometidos Especiais, Grupo E, por canto o pago das taxas
periódicas realizase ben na Tesourería ou ben a través de en-
tidades bancarias colaboradoras.
b) TRANSFORMACIÓN DE PRAZAS VACANTES

1.- A praza vacante de Auxiliar de Tributos encadrada na
escala de Administración Especial, subescala de Servicios Es-
peciais, clase Cometidos Especiais, grupo D, transformase
noutra praza de auxiliar encadrada na escala de Administración
Xeral, subescala auxiliar, grupo D, adscrita a Oficina de Ins-
pección Tributaria por canto as tarefas e funcións deste posto
son as propias de auxiliares de Administración Xeral.

2.- A praza vacante de bombeiro, encadrada na escala de
Administración Especial, subescala de Servicios Especiais,
clase Servicio de Extinción de Incendios, grupo D, transfórma-
se noutra praza de bombeiro-conductor, grupo D, por canto os
postos deste servicio deben de realizar ámbalas dúas funcións
indistintamente.
c).- AMORTIZACIÓN POSTOS DO CADRO LABORAL:

Amortízanse os seguintes postos laborais polas razóns que
se expoñen:

1) Un posto laboral de ARQUITECTO, responsable da Oficina
Urban II, por canto esta oficina, financiada con fondos Euro-
peos remata as súas tarefas no presente ano, e o Arquitecto
responsable adscríbese como interino, a Oficina Técnica de Ar-
quitectura.

2) Un posto laboral de DELINEANTE, adscrito a Oficina Ur-
ban II, por canto as tarefas e funcións desta oficina conclúen
no presente ano.

3) Un posto laboral de AUXILIAR adscrito a Oficina Urban
II, polos motivos expostos para o Delineante.

4) Un posto laboral de MONITOR DE TEMPO LIBRE, por atopar-
se vacante este posto creado en función das axudas concedidas,
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dependendo a composición da Oficina Xuvenil dos programas es-
pecíficos a executar en cada momento.
d).- CREACIÓN DE NOVAS PRAZAS RESERVADAS A FUNCIONARIOS:

Créanse as seguintes prazas reservadas a funcionarios, fi-
nanciándose en parte, a súa dotación económica no Orzamento,
con cargo as minoracións producidas como consecuencia da amor-
tización das prazas e postos laborais descritos nos dous apar-
tados anteriores:

1.- Unha praza de ADMINISTRATIVO, encadrada na Escala de
Administración Xeral, Subescala Administrativo, Grupo C, ads-
crita ó Servicio de Disciplina Urbanística tendo en conta as
previsións do proxecto organizativo aprobado polo Pleno para a
tramitación de infraccións urbanísticas..

2.- Unha praza de TÉCNICO, encadrado na Escala de Adminis-
tración Xeral, Subescala Técnica, Grupo A, para a súa adscri-
ción a Sección de Servicios Compartidos, por canto esta dota-
ción esta prevista no proxecto organizativo pola amplitude das
tarefas e funcións que ten asignadas tendo en conta, ademais,
a obriga de manter o Padrón de forma constante sen renovacións
totais periódicas, dependendo do número de habitantes unha im-
portante cantidade do Orzamento en concepto de transferencias.

3.- Unha praza de ADMINISTRATIVO, encadrada na Escala de
Administración Xeral, Subescala Administrativa, Grupo C, ads-
crita o Servicio de Persoal, por canto esta dotación esta pre-
vista no proxecto organizativo, e resulta necesaria para que
este servicio poida asumir as tarefas que lle son propias e
que están sendo realizadas noutros servicios da Administración
Municipal.

4.- Unha praza de AUXILIAR, encadrada na Escala de Admi-
nistración Xeral, Subescala Auxiliar, Grupo D, adscrita a Sec-
ción de Patrimonio, por canto esta sección só conta cun Técni-
co e un Auxiliar sendo a dotación actual insuficiente para
atender a tarefas normais desta sección.

5.- Unha praza de TÉCNICO DE ADMINISTRACIÓN XERAL, enca-
drada na Escala de Administración Xeral, Subescala Técnica,
Grupo A, adscrita a Sección de Recadación da Tesourería Muni-
cipal, por canto a Tesourería Municipal non conta con Técnico
cualificado para as substitucións, e control da Recadación en
vía executiva, supervisando os traballos de colaboración con-
tratados mediante asistencia técnica.

6.- Una praza de AUXILIAR, encadrada na Escala de Adminis-
tración Xeral, Subescala Auxiliar, Grupo D, adscrita a Presi-
dencia e órganos de goberno tendo en conta as previsións do
proxecto organizativo.

7.- Unha praza de SUBINSPECTOR DE TRIBUTOS, encadrada na
escala de Administración Especial, subescala de Servicios Es-
peciais, clase Cometidos Especiais, grupo B, tendo en conta as
previsións do proxecto organizativo, a especialidade e comple-
xidade técnica da Inspección Tributaria e as esixencias do
principio de igualdade tributaria previndo e corrixindo o
fraude fiscal.
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8.- Unha praza de ADMINISTRATIVO INFORMÁTICO, encadrada na
escala de Administración Especial, subescala de Servicios Es-
peciais, clase Cometidos Especiais, grupo C, adscrita á ofici-
na de Informática, tendo en conta as previsións do proxecto
organizativo aprobado pola Corporación.
e).- ADSCRICIÓNS:

As prazas creadas adscríbense ós servicios e unidades ad-
ministrativas indicados na proposta de creación, incluíndo a
praza de Guarda Conductor do vehículo na Unidade Operativa da
Policía Local, e o posto laboral de Monitor de Cursos de In-
formática da Oficina Urban adscribirase a Unidade de Día do
Servicios de Drogodependencias, quedando adscrito ó Rexistro
Xeral a praza de Auxiliar vacante motivada polo traslado dunha
Auxiliar do Servicio de promoción económica a Oficina de Ins-
pección Tributaria.
f) MODIFICACIÓNS PUNTUAIS DE NIVEIS RETRIBUTIVOS PARA A DETER-
MINACIÓN DO COMPLEMENTO DE DESTINO.

Tendo en conta o ámbito competencial asignado a determina-
das xefaturas de sección e o incremento puntual de atribucións
e consecuentemente de responsabilidades, equiparable ó das xe-
faturas de servicio sen prexuízo da maior dificultade técnica
e responsabilidade destas que se compensa cun maior complemen-
to especifico, modificase o nivel asignado ós seguintes postos
de traballo a efectos de percepción do complemento de destino:
- Xefatura de Sección. Arquivo. Nivel 26.
- Xefatura de Sección. Oficina Informática. Nivel 26.
- Xefatura de Sección. Oficina de Inspección da Xestión Tribu-
taria. Nivel 26.
- Xefatura de Sección. Contabilidade-Intervención. Nivel 26.
- Xefatura de Sección. Fiscalización-Intervención. Nivel 26.
- Xefatura de Sección. Patrimonio-Secretaria. Nivel 26.
g).- RETRIBUCIÓNS:

As retribucións básicas e complementarias do persoal fun-
cionario e os salarios de persoal laboral experimentaran o in-
cremento que se fixe na Lei de Orzamentos Xerais do Estado pa-
ra o exercicio 2003, e no acordo Marco-Convenio Colectivo para
o Persoal do Concello aprobado polo Pleno da Corporación, mo-
dificándose as actuais retribucións especificas dos postos la-
borais de Informador Xuvenil e de Monitor de Tempo Libre, am-
bos adscritos a Ofician Xuvenil, que se asimilaran as dos fun-
cionarios administrativos do Grupo C, con Nivel 18, en igual
contía que as asignadas o posto de Monitor Educador da Unidade
de Día, por canto a similar función debe corresponder similar
retribución, tendo en conta, ademais o incremento das tarefas
motivado pola amortización dun posto e a consecuente redistri-
bución das Tarefas dentro da Oficina Xuvenil.
h) OFICINA CENTRO HISTÓRICO

Pola Alcaldía adoptaranse as medidas procedentes para a
implantación dunha oficina técnica, encargada da tramitación,
estudio e informe daqueles asuntos relacionados coa conserva-
ción e potenciación do Centro Histórico, procedendo a unha re-
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distribución dos efectivos das actuais oficinas técnicas, unha
vez sexa aprobado definitivamente o Plan Especial de Casco
Histórico, que será xestionado mediante esta oficina.
i) ADAPTACIÓNS SINGULARES DURANTE O EXERCICIO 2003.

Se durante a vixencia do orzamento do ano 2003 se produci-
ran modificacións nas condicións xerais ou particulares de de-
terminados postos de traballo por incremento de funcións esi-
xidas pola modernización e mellora da calidade da Administra-
ción municipal, procederase á tramitación dos procedementos
pertinentes para adaptación singular dos complementos de des-
tino e especifico dos postos afectados para a súa compensación
económica.
j) ORGANISMOS AUTÓNOMOS MUNICIPAIS: INSTITUTO MUNICIPAL DE DE-
PORTES (IMD).

Crease un posto de traballo de Operario laboral de Servi-
cios Varios no organismo autónomo municipal Instituto Munici-
pal de Deportes, coa finalidade de atende-las demandas produ-
cidas pola posta en funcionamento de novas instalacións depor-
tivas o que, ata o día da data, vense solventando con persoal
en réxime de colaboración co Instituto Nacional de Emprego.
k) CADRO DE PERSOAL E RELACIÓN DE POSTOS DE TRABALLO:

Incluídas as modificacións propostas, no Cadro de Persoal
e na Relación de Postos de Traballo da Administración Munici-
pal que se incorpora como anexo do Orzamento para a súa dota-
ción económica, figuran un total de 49 vacantes, das cales 14
xa foron convocadas na oferta de 2001 e as 35 prazas restantes
poderán incluírse na oferta de 2003.

Así mesmo na relación de postos de traballo do organismo
autónomo Instituto Municipal de Deportes figuran 3 prazas va-
cantes, que poderán incluírse na oferta de 2003.

Como consecuencia das modificacións propostas por esta De-
legación, o cadro de persoal orzamentario e a relación de pos-
tos de traballo terían o seguinte contido:

1.- CADRO DE PERSOAL PRESUPOSTARIO 2003.
A) FUNCIONARIOS DE CARREIRA:

DENOMINACIÓN DA PRAZA GRUPO
NUMERO
PRAZAS OBSERVACIÓNS

HABILITACIÓN DE CARÁCTER
NACIONAL:
Secretario A 1
Interventor A 1
Tesoureiro A 1
Vicesecretario A 1
Viceinterventor A 1

ESCALA ADMINISTRACIÓN XERAL:
a) Subescala Técnica
Técnico A 15

b) Subescala Administrativa
Administrativo C 22

c) Subescala Auxiliar
Auxiliar D 44
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DENOMINACIÓN DA PRAZA GRUPO
NUMERO
PRAZAS OBSERVACIÓNS

d) Subescala Subalterna
Ordenanza E 10

ESCALA ADMINISTRACIÓN ESPECIAL:
a) Subescala Técnica
Clase: Técnicos Superiores
Letrado Asesor A 1
Enxeñeiro Industrial A 1
Enxeñeiro de Camiños, Canles e Portos A 1
Arquitecto A 3
Arquiveiro A 1

Clase: Técnicos Medios
Aparellador-Arquitecto Técnico B 4
Enxeñeiro Técnico Obras Públicas B 1
EnxeñeiroTécnico Industrial B 1
Topógrafo B 1
Técnico Medio de Arquivos B 1
Asistente Social B 2

Clase: Técnicas Auxiliares
Delineante C 4
Técnico Mantemento Teatro Principal C 1

b) Subescala de Servicios Especiais
Clase: Policía Local
Oficial A 2
Suboficial C 1
Sarxento C 4
Cabo D 12
Garda D 101

Clase: Servicio Extinción de Incendios:
Sarxento C 1
Cabo D 4
Bombeiro D 18
Bombeiro-Conductor D 8
Conductor D 3
Conductor E 1

Clase: Prazas de Cometidos Especiales:
Inspector de Tributos A 1
Técnico Informático A 1
Técnico Cultural A 1
Subinspector de Tributos B 1
Administrativo-Informático C 1
Administrador de Mercados D 1

Técnico Conser. e Mantemen. Semáforos D 1
Auxiliar de Tributos D 1
Vigilante E 14
Notificador E 1
Portero Colegio Publico EGB. E 10

Clase: Personal Oficios
Xardiñeiro Maior-Encargado D 1
Maestro Electricista D 1
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DENOMINACIÓN DA PRAZA GRUPO
NUMERO
PRAZAS OBSERVACIÓNS

Maestro Obras D 1
Conductor Mecánico D 1
Oficial Xardiñeiro D 3
Oficial Fontaneiro D 1
Oficial Electricista D 4
Oficial Albanel D 5
Oficial Canteiro D 1
Oficial Carpinteiro D 1
Axudante Electricista E 5
Axudante Albanel E 2
Conductor Mecánico E 1
Conductor E 1
Sepultureiro E 1
Operario E 33
Operario Limpeza Oficinas E 6
Operario Limpeza Teatro E 1
Operario Limpeza Mercado E 2

B) PERSOAL LABORAL

DENOMINACIÓN DA PRAZA
NUMERO DE

POSTOS CARÁCTER OBSERVACIÓNS

UNIDADE OPER. CONSERXERÍA:
Operario 1 Fixo ½ xornada

SERVICIO BENESTAR SOCIAL:
Asistentes Sociais 3 Temporal

UNIDADE DE CULTURA:
Auxiliar 1 Temporal

CONSERXERÍA COLEXIOS PÚBL:
Porteiro Colexios Públicos 4 Fixo

OFICINA XUVENIL:
Animador Xuvenil 1 Temporal
Informador Xuvenil 1 Temporal
Monitor Tempo Libre 1 Temporal

CENTRO AST.DROGODEPENCIA:
Médico Psiquiatra 1 Temporal
Médico 1 Temporal
Psicólogo 2 Temporal
Asistente Social 1 Temporal
Axudante Técnico Sanitario 1 Temporal
Auxiliar clínica 2 Temporal
Auxiliar Administrativo 1 Temporal

UNIDAD DÍA DROGODEPENDEN.:
Psicólogo 1 Temporal
Monitor-Educador 1 Temporal Gr. B Tempo parc.
Monitor-Educador 1 Temporal Asimilado Gr. C
Monitor Cursos Informática 1 Temporal tempo parcial

DISCIP. URBAN, MED. AM E P.A.:
Delineante 1 Fixo
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DENOMINACIÓN DA PRAZA
NUMERO DE

POSTOS CARÁCTER OBSERVACIÓNS

OFIC. TEC. DISCIPLINA URBANÍS.:
Delineante 1 Fixo
Auxiliar 1 Temporal

OFIC. TEC. MED. AMBIENTE E INF.:
Delineante 1 Fixo

BRIGADA OBRAS:
Operario 2 Fixo

SERVICIO DE CEMITERIO:
Operarios 4 1 F. 3 tempor

FISCALIZACIÓN GASTOS-INGRES.:
Auxiliar 1 Fixo

SER. XESTIÓN E INS. TRIBUTARIA:
Delineante 1 Fixo

TESOURERÍA:
Administrativo 1 Temporal

SERVICIO DE MERCADOS:
Vigilante 1 Fixo

SERVICIO DE NOR. LINGÜÍSTICA:
Asesora Lingüística 1 Temporal tempo parcial

R E S U M O
A) FUNCIONARIOS DE CARREIRA 377
B) PERSOAL LABORAL 40
TOTAL CADRO DE PERSOAL 417

2.- RELACIÓN DE POSTOS DE TRABALLO 2003
0. PRESIDENCIA

0.1 GABINETE DA ALCALDÍA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

0101 SECRETARIA ALCALDE - XEFE NEG. 1 FUN 20 6.542,86 S LD C AG SA p

0102 AUXILIAR 2 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 1T-1V

0103 ORDENANZA SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AG SU T

0.2 PROMOCIÓN ECONÓMICA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

0201 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE V

0202 ADMINISTRATIVO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA V

0.3 OFICINA DE INFORMÁTICA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

0301 XEFE DE OFICINA (SECCIÓN) 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AE CE TEC. SUP P. Y A. T

0302 ADMINISTRATIVO-INFORMÁTICO 1 FUN 18 6.147,53 N R C AE CE V

1. SECRETARÍA XERAL

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1001 SECRETARIO 1 FUN 30 25.605,83 S C A HN SC T

1002 ADMINISTRATIVO ADX. SECRETARIO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA V

1003 VIXIANTE SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AG SU P
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1.1 VICESECRETARÍA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1101 VICESECRETARIO 1 FUN 30 20.484,67 S C A HN SC T

1102 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

1.2 ASESORÍA XURÍDICA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1201 LETRADO ASESOR 1 FUN 28 14.083,21 S C A AE TS LIC. DCHO. ABOGADO T

1202 ADMINISTRATIVO 1 FUN 20 6.542,86 N R C AG SA P

1.3 SERVICIO DE SECRETARÍA E ASUNTOS XERAIS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1301 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE V

1302 XEFE NEG. PROTOCOLO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

1303 XEFE NEGOCIADO ACTAS 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

1304 XEFE NEGOCIADO REGISTRO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

1305 XEFE NEGOCIADO INFORMACIÓN 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA V

1306 AUXILIAR – REXISTRO 2 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 1T-1V

1.3.1 UNIDADE OPERATIVA DE CONSERXERÍA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1307 ENCARGADO CASA DO CONCELLO 1 FUN 14 5.340,06 S C E AG SU T

1308 ORDENANZA SUBALTERNO 4 FUN 13 4.466,90 N R E AG SU T

1309 GARDA TELEFONISTA CENTRALITA 1 FUN 16 5.254,62 N R D AE PL P

1310 NOTIFICADOR-SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE T

1311 VIXIANTE NOTIFICADOR 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE T

1312 OPERARIO LIMPEZA 5 FUN 13 4.065,97 N R E AE PO 4T-1V

1313 OPERARIO LIMPEZA EVACUAT. 1 LAB. F. XORNADA A TEMPO PARCIAL. RETRIBUCIÓN EQUIPARADA OPERARIO DE LIMPEZA.

1.4 SERVICIO DE CONTRATACIÓN.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1401 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

1402 ADMINISTRATIVO XEFE NEGOCIADO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

1403 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

1.5 SECCIÓN DE PATRIMONIO.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1501 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE I

1502 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 1T-1V

1.6 SECCIÓN DE SERVICIOS COMPARTIDOS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1601 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 25 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE V
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1602 XEFE DE NEGOCIADO 1 FUN 22 6.649,26 S C C AG SA P

1603 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 3 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

1604 VIXIANTE SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE SE P

1.7 SECCIÓN ARCHIVO.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

1701 ARQUIVERO XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AE TS HIST. ARCH. T

1702 ADXUNTO Ó ARQUIVEIRO 1 FUN 22 7.645,32 S C B AE TM DIP. HIS. AR. V

1703 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

2 SERVICIO DE PERSOAL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

2001 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

2002 ADMINISTRATIVO XEFE NEGOCIADO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

2203 ADMINISTRATIVO 1 FUN 18 6.147,53 N R C AG SA V

2004 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

2005 VIXIANTE SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE P

3. SERVICIO DE CULTURA, EDUCACIÓN E BENESTAR SOCIAL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

3001 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

3.1 OFICINA TÉCNICA DE BENESTAR SOCIAL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

3101 XEFE SECCIÓN (ASISTENTE SOCIAL) 1 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM DIPL. T. SOC P

3102 ASISTENTE SOCIAL 1 FUN 22 7.644,02 N R B AE TM DIPL. T. SOC T

3103 ASISTENTE SOCIAL 3 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA ASISTENTE SOCIAL

3104 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

3.2 UNIDADE DE CULTURA E EDUCACIÓN.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

3201 XEFE DE UNIDADE (SECCIÓN) 1 FUN 24 9.083,67 S LD A AE CE TEC. SUP. P

3202 TÉCNICO AUXILIAR MANTENIMIENTO 1 FUN 18 6.292,04 N R C AE TA T

3203 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA AUXILIAR ADMINISTRATIVO

3204 VIXIANTE AUXILIAR - SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE P

3205 OPERARIO LIMPEZA 1 FUN 13 4.065,97 N R E AE PO T

3.2.1 UNIDADE OPERATIVA DE CONSERXERÍA DE CENTROS ESCOLARES.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

3206 CONSERXE-SUBALTERNO 9 FUN 13 4.307,97 N R E AE CE T

3207 SUBALTERNO 2 FUN 13 4.307,97 N R E AG SU 1T-1I

3208 OPERARIO-SUBALTERNO 3 FUN 13 4.307,97 N R E AE CE 2T-1I

3209 CONSERXE-SUBALTERNO 4 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA CONSERXE-SUBALTERNO

3.2.2 OFICINA XUVENIL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST
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3.2.2 OFICINA XUVENIL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

3220 ANIMADOR XUVENIL 1 LAB XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ASIMILADA ADMINISTRATIVO GRUPO C

3221 INFORMADOR XUVENIL 1 LAB XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

3222 MONITOR TEMPO LIBRE 1 LAB XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

4. SERVICIO DE DROGODEPENDENCIAS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

4001 XEFE DE SERVICIO (MÉDICO) 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA XEFE DE SERVICIO

4002 XEFE DE SECCIÓN (MÉDICO) 1 LAB XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ASIMILADA XEFE DE SECCIÓN NIVEL 25.

4003 XEFE DE SECCIÓN (PSICÓLOGO) 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA XEFE DE SECCIÓN NIVEL 25

4004 PSICÓLOGO 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA TÉCNICO NIVEL 24

4005 ASISTENTE SOCIAL 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA ASISTENTE SOCIAL

4006 A.T.S. 1 LAB XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ASIMILADA TECNICO MEDIO NIVEL 22

4007 AUXILIAR DE CLÍNICA 2 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA AUXILIAR ADMINISTRATIVO

4008 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA AUXILIAR ADMINISTRATIVO

4.1 UNIDADE DE DIA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

4101 XEFE DE SECCIÓN (PSICÓLOGO) 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA XEFE SECCIÓN NIVEL 25

4102 MONITOR EDUCADOR GR. B 1 LAB XORNADA TEMPO PARCIAL. RETRIBUCIÓN ASIMILADA ASISTENTE SOCIAL NIVEL 22

4103 MONITOR EDUCADOR 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA ADMINISTRATIVO NIVEL 18

4104 MONITOR CURSOS INFORMÁTICA 1 LAB XORNADA TEMPO PARCIAL RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

5. DEPARTAMENTO DE URBANISMO E OBRAS

5.1 SERVICIO DE URBANISMO, MEDIO AMBIENTE E PATRIMONIO HISTÓRICO.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5101 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 13.011,10 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

5102 XEFE NEG. LICENCIAS URBANISTIC. 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

5103 XEFE NEG. ACTIVID. CLASIFICADAS 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

5104 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 4 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

5105 OPERARIO-ORDENANZA 1 FUN 13 4.065,97 N R E AG SU P

5.2 SERVICIO DE DISCIPLINA URBANÍSTICA, MEDIO AMBIENTAL E POLICÍA ADMINISTRATIVA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5201 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE I

5202 XEFE NEG. MULTAS TRÁFICO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

5203 DELINEANTE – INSPECTOR 2 FUN 20 6.542,86 N R C AE TA 1P-1V

5204 DELINEANTE 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

5205 ADMINISTRATIVO 1 FUN 18 6.147,53 N R C AG SA V

5206 AUXILIAR ADMINISTRATIVO MULTAS 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

5207 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 2 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

5.3 OFICINA TÉCNICA DE ARQUITECTURA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5301 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AE TS ARQ. SUPR. I
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5.3 OFICINA TÉCNICA DE ARQUITECTURA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5302 ARQUITECTO TÉCNICO ADXUNTO 1 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM ARQ. TEC. P

5303 ENXEÑEIRO TÉCNICO TOPOGRÁF. 1 FUN 22 7.645,32 S C B AE TM IG. T. TOP. T

5304 DELINEANTE 1 FUN 18 6.147,53 N R C AE TA P

5305 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

5.4 OFICINA TÉCNICA DE PLANEAMENTO E XESTIÓN URBANÍSTICA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5401 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AE TS ARQ. SUPR. P

5402 ARQUITECTO TÉCNICO ADXUNTO 1 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM ARQ. TEC. P

5403 DELINEANTE - INSPECTOR 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA DELINEANTE-INSPECTOR

5404 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA AUXILIAR ADMINISTRATIVO.

5.5 OFICINA TÉCNICA DE DISCIPLINA URBANÍSTICA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5501 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AE TS ARQ. SUPR. P

5502 ARQUITECTO TÉCNICO ADXUNTO 2 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM ARQ. TEC. 1P-1V

5503 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

5504 ORDENANZA-DELINEANTE 1 FUN 13 4.466,90 N R E AG SU P

5.6 OFICINA TÉCNICA DE MEDIO AMBIENTE, INFRAESTRUCTURA E ENXENEIRÍA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5601 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AE TS ENX. CAMIN. T

5602 ENXEÑEIRO ADX. JEF. SERVICIO 1 FUN 25 9.992,05 S LD A AE TS ENX. INDUS. V

5603 ENXEÑEIRO TÉC. OBRAS PÚBLICAS 1 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM ING. T. OBR. T

5604 ENXEÑEIRO TÉC. INDUSTRIAL 1 FUN 24 8.175,30 S C B AE TM IG. T. IND. T

5605 DELINEANTE - INSPECTOR 1 FUN 20 6.542,86 N R C AE TA P

5606 DELINEANTE 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA DELINEANTE NIVEL 18

5607 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 3 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 2T-1V

5.6.1 ELECTRICIDADE.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5611 XEFE UNID. OPERATIVA (MS. ELEC) 1 FUN 18 5.752,99 S C D AE PO T

5612 OFICIAL ELECTRICISTA 4 FUN 16 5.414,66 N R D AE PO T

5613 AXUDANTE ELECTRICISTA 4 FUN 14 5.004,66 N R E AE PO 3T-1V

5614 OPERARIO 2 FUN 13 4.762,43 N R E AE PO 1T-1V

5.6.2 PARQUE MÓBIL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5621 XEFE UNID. OPERATIVA (MECÁ-CON) 1 FUN 18 5.752,99 S C D AE PO T

5622 CONDUCTOR-MECÁNICO 1 FUN 15 4.844,63 N R E AE PO T

5623 CONDUCTOR 1 FUN 14 4.844,63 N R E AE PO T

5624 OPERARIO 1 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

5.6.3 PARQUES E XARDÍNS.
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CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5631 XEFE UNID. OPERATIVA (MS JARDIN.) 1 FUN 18 5.752,99 S C D AE PO T

5632 OFICIAL JARDINERO 3 FUN 16 5.254,62 N R D AE PO T

5633 OPERARIO 8 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO 7T-1V

5.6.4 OBRAS E MANTEMENTO.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5641 XEFE UNID. OPERATIVA (MS. OFICIO) 1 FUN 18 5.752,99 S C D AE PO P

5642 OFICIAL ALBANEL 5 FUN 16 5.254,62 N R D AE PO 3T-2V

5643 OFICIAL CANTEIRO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AE PO V

5644 OFICIAL CARPINTEIRO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AE PO T

5645 AXUDANTE ALBANEL 2 FUN 14 4.844,63 N R E AE PO 1T-1V

5646 OPERARIO 7 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO 6T-1V

5647 OPERARIO LACEIRO 1 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

5648 OPERARIO 2 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA OPERARIO DE OBRAS

5.6.5 CEMITERIOS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5651 ADMINISTRADOR -AUXILIAR 1 FUN 16 6.542,86 S C D AG AU P

5652 SEPULTURERO 1 FUN 14 4.923,40 N R D AE PO V

5653 OPERARIO 3 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

5654 OPERARIO 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA OPERARIO.

5655 OPERARIO 3 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA OPERARIO.

5.6.6 SINALIZACIÓN VIARIA E SEMAFORIZACIÓN.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5661 XEFE UNIDADE – ENCARGADO 1 FUN 18 5.752,99 S C D AE CE F. PROF. E. T

5662 AXUDANTE ELECTRICISTA 1 FUN 14 4.844,63 N R E AE PO T

5.6.7 FONTANERÍA-REDE DE SUMIDOIROS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

5671 OFICIAL FONTANEIRO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AE PO T

5672 OPERARIO 6 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

5673 OPERARIO DEPÓSITO 1 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

6. INTERVENCIÓN

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

6001 INTERVENTOR 1 FUN 30 25.605,83 S C A HN IT T

6002 ORDENANZA SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AG SU T

6.1 VICEINTERVENCIÓN

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

6101 VICEINTERVENTOR 1 FUN 30 20.484,67 S C A HN IT T

6.2 OFICINA DE PRESUPOSTOS
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CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

6201 XEFE DE OFICINA (SERVICIO) 1 FUN 26 10.900,40 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

6.3 SECCIÓN DE CONTABILIDADE.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

6301 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

6302 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

6.4 SECCIÓN DE FISCALIZACIÓN DE GASTOS E INGRESOS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

6401 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

6402 XEFE DE NEGOCIADO DE GASTOS 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

6403 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 4 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

6404 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LAB. F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA AUXILIAR ADMINISTRATIVO

7. SERVICIO DE XESTIÓN E INSPECCIÓN TRIBUTARIA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

7001 XEFE DE SERVICIO 1 FUN 26 13.011,10 S LD A AG ST D-CP-CE-CE P

7.1 OFICINA ADXUNTA Á XEFATURA DO SERVICIO.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

7101 XEFE SECCIÓN (IBI-PLUS VALÍA) 1 FUN 25 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE V

7102 XEFE DE NEGOCIADO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

7103 XEFE DE NEGOCIADO 1 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

7104 DELINEANTE 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

7105 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 5 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 4T-1V

7106 VIXIANTE SUBALTERNO 3 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE P

7.2 OFICINA DE INSPECCIÓN TRIBUTARIA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

7201 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 26 9.992,05 S LD A AE CE TEC. SUP. T

7202 SUBINSPECTOR DE TRIBUTOS 1 FUN 22 7.645,32 S LD B AE CE DIPLOM. V

7203 AUXILIAR DE TRIBUTOS 1 FUN 16 5.254,62 N R D AE AT T

7204 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 3 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU 2T-1V

8. TESOURERÍA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

8001 TESOUREIRO 1 FUN 30 25.605,83 S C A HN IT T

8002 XEFE DE SECCIÓN 1 FUN 25 9.992,05 S LD A AG ST D-CP-CE-CE V

8003 XESTOR ADMINISTRATIVO 1 LAB XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA XEFE NEGOCIADO NIVEL 22

8004 XEFE DE NEGOCIADO 2 FUN 20 6.542,86 S C C AG SA P

8005 ADMINISTRATIVO 1 FUN 18 6.147,53 N R C AG SA V

8006 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 3 FUN 16 5.254,62 N R D AG AU T

8007 VIXIANTE SUBALTERNO 1 FUN 13 4.466,90 N R E AE CE P

9 AREA DE SERGURIDADE CIDADÁ E PROTECCIÓN CIVIL.
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9.1 POLICÍA LOCAL.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

9101 XEFE DO CORPO 1 FUN 26 14.083,21 S LD A AE PL T

9.1.1 UNIDADE LOXÍSTICA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

9102 CABO 1 FUN 18 6.431,19 N R D AE PL V

9103 GARDA 4 FUN 16 5.754,22 N R D AE PL T

9104 GARDA SERVICIOS ESPECIAIS 1 FUN 16 5.754,22 N R D AE PL T

9.1.2 UNIDADE OPERATIVA.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

9105 OFICIAL 1 FUN 25 11.077,65 S C A AE PL V

9106 SUBOFICIAL 1 FUN 22 9.386,46 N R C AE PL V

9107 SARXENTO 4 FUN 20 8.326,70 N R C AE PL T

9108 CABO 11 FUN 18 7.236,66 N R D AE PL T

9109 GARDA 91 FUN 16 6.328,29 N R D AE PL
7V-
84T

9110 GARDA EMISORA 3 FUN 16 5.754,22 N R D AE PL T

9.2 SERVICIO DE EXTINCIÓN DE INCENDIOS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

9201 SARXENTO - XEFE 1 FUN 20 10.170,64 S C C AE SE T

9202 CABO 4 FUN 18 7.236,66 N R D AE SE T

9203 BOMBEIRO 18 FUN 16 6.328,29 N R D AE SE T

9204 BOMBEIRO-CONDUCTOR 8 FUN 16 6.328,29 N R D AE SE 4T-4V

9205 CONDUCTOR DE BOMBEIROS 3 FUN 16 6.328,29 N R D AE SE T

9206 CONDUCTOR (A EXTINGUIR) 1 FUN 15 6.328,29 N R E AE CE T

10. MERCADOS

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

10001 ADMINISTRADOR MERCADOS 1 FUN 16 5.340,06 S C D AE CE V

10002 VIXIANTE-ENCARGADO MERCADOS 1 LAB.F. XORNADA COMPLETA. RETRIBUCIÓN ASIMILADA ENCARGADO CASA CONSISTORIAL

10003 VIXIANTE 4 FUN 13 4.844,63 N R E AE CE 3T-1V

10004 OPERARIO DE LIMPEZA 2 FUN 13 4.065,97 N R E AE PO T

11. MATADOIRO

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

11001 ADMINISTRADOR-CONSERXE 1 FUN 13 4.602,40 S C D AE CE P

11002 VIXIANTE 1 FUN 13 4.602,40 N R E AE CE T

11003 OPERARIO 1 FUN 13 4.602,40 N R E AE PO T

11004 GARDA 2ª ACTIVIDAD 1 FUN 16 4.602,40 N R E AE PL T

12. SERVICIO NORMALIZACIÓN LINGÜÍSTICA

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VIN. NIVEL
C.D.

COMPL.
ESPECF.

TP FP GR. ES
CP
SBE
CL

TITULACIÓN
ACADÉMICA

FORMACIÓN
ESPECÍFICA

ST

12001 ASESORA LINGÜÍSTICA 1 LAB XORNADA TEMPO PARCIAL. RETRIBUCIÓN ASIMILADA A GRUPO “A” NIVEL 24.

As Relacións de Postos de Traballo, anexas ós orzamentos
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dos organismos autonomos municipais Pazo de Congresos e Expo-
sicións e Instituto Municipal de Deportes, son as seguintes:

A) PAZO DE CONGRESOS E EXPOSICIÓNS:
PAZO DE CONGRESOS E EXPOSICIÓNS.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VINCULACIÓN XORNADA RETRIBUCIÓN

14001 DIRECTOR XERENTE 1 LAB.. TEM. ALTA DIREC. COMPLETA RETRIBUCIÓN ESPECÍFICA

14002 TÉCNICO AUXILIAR MANTEMENTO 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA GRUPO C, NIVEL CD 18

14003 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA AUXILIAR, GRUPO D, NIVEL CD 16

14004 SUBALTERNO 2 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA ORDENANZA, GRUPO E, NIVEL CD 13

B) INSTITUTO MUNICIPAL DE DEPORTES:
INSTITUTO MUNICIPAL DE DEPORTES.

CDG DENOMINACIÓN POSTO DOT VINCULACIÓN XORNADA RETRIBUCIÓN

15001 XEFE DE SERVICIO 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADO GRUPO A, NIVEL CD 26

15002 AUXILIAR ADMINISTRATIVO 1 LABORAL-INTERINIDAD COMPLETA ASIMILADA GRUPO D, NIVEL CD 16

15003 TÉCNICO MANTENIMIENTO 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA GRUPO C, NIVEL CD 18

15004 ENCARGADO INSTALACIONES 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA GRUPO D, NIVEL CD 16

15005 OPERARIO SERVICIOS 6 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA GRUPO E, NIVEL CD 13 (3 VACANTES)

15006 OPERARIO LIMPIEZA 1 LAB. CON. INDEFINIDO COMPLETA ASIMILADA GRUPO E, NIVEL CD 13

E non sendo outro o obxecto desta sesión ordinaria, polo
señor Alcalde remátase a sesión ás once horas e corenta e cin-
co minutos, de todo o que eu, Secretario, dou fe.

Visto e prace. O SECRETARIO,
O PRESIDENTE,

Fdo. Miguel Anxo Fernández Lores. Fdo. Adolfo Castro Pérez.


